
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 

รายงานสรุปผลการประเมนิ  

ความพึงพอใจ และความเชื่อมั่น 

ของผู้รับบริการของหน่วยงาน 



คำนำ 

ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี มีบทบาทเป็นศูนย์วิชาการ ด้านงาน
สาธารณสุขมูลฐานและงานสุขภาพภาคประชาชนของกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ โดยในปีงบประมาณ 
2565 ได้ดำเนินงานตามกระบวนงานหลักของหน่วยงาน และได้ดำเนินการประเมินความพึงพอใจ และความ
เชื่อมั่นของผู้รับบริการของหน่วยงาน เพ่ือนำผลการวิเคราะห์ไปกำหนดแนวทางการพัฒนางานในปีถัดไป ทั้งนี้
ได้จัดทำรูปเล่มรายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ และความเชื่อมั่นของผู้รับบริการและแนวทางการ
พัฒนางานของหน่วยงาน ตามตัวชี้วัดร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการต่องานบริการของ
หน่วยงาน 

ในการนี้ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี หวังเป็นอย่างยิ่งว่า รายงาน จะ
เป็นประโยชน์ และสามารถกำหนดแนวทางการพัฒนางานในปีถัดไปได ้

 

                                                                                                               คณะจัดทำ  
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                                      สารบัญ 

 หน้า 
คำนำ ก 
สารบัญ ข 
รอบ 5 เดือน  
1. ข้อมูลการจำแนกกลุ่มผู้รับบริการตามกระบวนงานหลักของหน่วยงาน 1 
2. แบบสำรวจความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการตามภารกิจหลักครบทุก กระบวนงาน
ของหน่วยงาน 

 
4 

3. สำรวจแบบสอบถามและวิเคราะห์ สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจ และแนวทางการพัฒนา
ต่อไป 

 

   3.1 หลักฐานการสำรวจความพึงพอใจและความเชื่อมั่นฯ ผ่านระบบออนไลน์หรือออฟไลน์ 10 
   3.2 รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบสำรวจ รอบ 5 เดือน 15 
4. ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการของหน่วยงานไม่น้อยกว่าร้อยละ  
78.01 – 82.00 

 
31 

5. ข้อมูลการวิเคราะห์ตามแบบฟอร์มสรุปผลความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ 36 
รอบ 11 เดือน  
1. ผลการวิเคราะห์ผลการสำรวจความพึงพอใจ และความเชื่อมั่น และหลักฐานกิจกรรมตามแนว
ทางการพัฒนางานรอบ 6 เดือนหลัง 

 
41 

2. หลักฐานการสำรวจความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการตามช่องทางแบบออฟไลน์
หรือออนไลน์ 

 
48 

3. วิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ รอบ 
11 เดือน พร้อมทั้งวิเคราะห์หาสาเหตุและจัดทำแนวทางการพัฒนา 

 
 

    3.1 รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบสำรวจ 53 
    3.2 แนวทางการพัฒนา รอบ 11 เดือน 56 
4. ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียของผู้รับบริการของ
หน่วยงานไม่น้อยกว่าร้อยละ 82.01 – 90.00 คะแนน 

 
57 

5. จัดทำรูปเล่มสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ และความเชื่อมั่นของผู้รับบริการของหน่วยงาน 
เพ่ือกำหนดแนวทางการพัฒนางานในปีถัดไป พร้อมทั้งแนบหลักฐานในระบบ SMART 65 

59 

ภาคผนวก  
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  บทสรุปสำหรับผู้บริหาร 

        ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี ได้ดำเนินงานปฏิบัติราชการตามคำรับรองฯ 
ด้านการประเมินศักยภาพในการดำเนินงาน (Potential Base) โดยมีผลการดำเนินงานดังนี้  

ผลการปฏิบัติราชการตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของศูนย์ สสม.ภาคกลาง ปี 2565 
ตัวช้ีวัดผลการปฏิบัติราชการ น้ำหนัก 

(ร้อยละ) 
การประเมินศักยภาพในการดำเนินงาน (Potential Base) 40 
๒. ร้อยละความพึงพอใจ และความเชื่อมั่นของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน ๑๕ 

ผลร้อยละความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 
 รอบ 5 เดือน ความพึงพอใจ และความเชื่อมั่นในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีค่าเฉลี่ย 
4.39 มีค่าความพึงพอใจ และค่าความเชื่อมั่นมากที่สุด 

แนวทางการพัฒนางานในรอบ 11 เดือน 1) พัฒนากระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ให้มีการ
อธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก ,มีความ
สะดวกรวดเร็ว และให้บริการด้วยความเสมอภาค 2) พัฒนาการให้บริการของเจ้าหน้าที่ให้ดียิ่งขึ้น สิ่งไหนที่
ปฏิบัติได้ดีอยู่แล้วก็รักษาให้คงอยู่ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิก
และลักษณะท่าทางที่สุภาพ ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ และมี
ความรู้ ความสามารถในการให้บริการ 3) พัฒนาการอำนวยความสะดวกทั้งการให้บริการ ณ ศูนย์พัฒนาการสาะ
รณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี และการให้บริการผ่านระบบออนไลน์  พัฒนาการให้บริการผ่านระบบ
ออนไลน์ให้มีความพร้อมทั้งอุปกรณ์และบุคลากรผู้ให้มีความเชี่ยวชาญ และสามารถอำนวยความสะดวกให้กับ
ผู้รับบริการให้ดียิ่งขึ้น 4) บริหารจัดการให้เกิดความเชื่อมั่นในการรับบริการของผู้รับบริการ และบริหารจัดการ
การให้บริการให้เหมาะสมกับผู้รับบริการ เพื่อตอบสนองความต้องการที่ตรงกับกลุ่มเป้าหมาย และให้เกิ ด
ประโยชน์สูงสุดต่อการรับบริการ 
 รอบ 11 เดือน ความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีค่าเฉลี่ย 
4.39 มีค่าความพึงพอใจ และค่าความเชื่อมั่นมากที่สุด 
 แนวทางการพัฒนางานในปีถัดไป 1) พัฒนาบุคลากรให้มีความพร้อมในทุก ๆ ด้านต่อให้บริการ  
2) เตรียมความพร้อมของสถานที่ อุปกรณ์ และอื่น ๆ ที่มีความจำต่อการให้บริการทั้งผ่านระบบออฟไลน์และ
ออนไลน์ 3) มีการพัฒนากระบวนการทำงานให้สอดคล้องกับปัจจุบันอยู่เสมอ เพื่อตอบสนองความต้องการ
ของผู้รับบริการ 4) ให้บริการแบบครบวงจร เพิ่มช่องทางการใช้บริการ เพื่ออำนวยความสะดวกต่อการรับ
บริการของผู้รับบริการ 5) เพ่ิมการให้บริการแบบเชิงรุก เข้าถึง เข้าใจ พัฒนา ตามกระบวนงานหลัก 

 

คำสำคัญ: ความพึงพอใจ ,ความเชื่อมั่น 

ค 



 

รอบ 5 เดือน 



ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 1. วิเคราะห์กระบวนงานหลักผู้รับบริการในกระบวนการนั้น ๆ ให้ครบตามภารกิจหลัก (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 1. ข้อมูลการจำแนกกลุ่มผู้รับบริการตามกระบวนงานหลักของหน่วยงาน 

ภารกิจ กระบวนการ บริการ (output) ผู้รับบริการ 
๑. ขับเคลื่อนและประเมินผลการดำเนินการ 
    สาธารณสุขมูลฐานในระดับพ้ืนที่ 

กระบวนการประเมินผลการดำเนินงาน 
การสาธารณสุขมูลฐาน 

ผลการดำเนินงานการสาธารณสุขมูลฐาน  
 

1. หน่วยงานส่วนกลางที่เก่ียวข้อง 
๒. ผู้บริหารกรมฯ 

๒. พัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่ายด้าน 
    การสาธารณสุขมูลฐานในระดับภาค 

กระบวนการพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย
การสาธารณสุขมูลฐาน 

การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย 
การสาธารณสุขมูลฐาน 

ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐาน
ระดับภาคในพ้ืนที่ 

๓. พัฒนา ส่งเสริม สนับสนุนการมีส่วนร่วมด้าน 
    การสาธารณสุขมูลฐานในระดับภาค 

กระบวนการพัฒนาการมีส่วนร่วมด้าน 
การสาธารณสุขมูลฐาน 

การมีส่วนร่วมด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 

๔. เป็นศูนย์วิชาการด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 
    ในระดับภาค 

1. กระบวนการบริการวิชาการด้าน  
    การสาธารณสุขมูลฐาน 

การบริการวิชาการด้านสาธารณสุขมูลฐาน 

๒. กระบวนการจัดการความรู้ด้าน 
    การสาธารณสุขมูลฐาน  

องค์ความรู้ด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 

๕. ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ประเมินผล และพัฒนา 
    รูปแบบการสาธารณสุขมูลฐานในระดับพ้ืนที่ 

1. กระบวนการประเมินผลการใช้รูปแบบ 
    การสาธารณสุขมูลฐาน 

ผลการประเมินผลการใช้รูปแบบ 
การสาธารณสุขมูลฐาน 

2. กระบวนการพัฒนานวัตกรรมด้าน 
    การสาธารณสุขมูลฐาน 

การพัฒนานวัตกรรมด้านการสาธารณสุข
มูลฐาน 

๖. ปฏิบัติร่วมกับหน่วยงานและถาบันการศึกษา 
    ที่เก่ียวข้องด้านการสาธารณสุขมูลฐานในพ้ืนที่ 

เป็นขั้นตอนการดำเนินการตามกระบวนตามข้อ 1-5 

๗. ปฏิบัติร่วมกับหรือสนับสนุนการปฏิบัติงาน 
   ของหน่วยงานอื่นที่เก่ียวข้องหรือที่ได้ 
   รับมอบหมาย 

   



2 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 2. ทบทวนแบบสำรวจความพึงพอใจและความเชื่อมั่น (แบบฟอร์มที่ 
1) เฉพาะในตอนที่ 1 ของแบบฟอร์ม (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 2. แบบสำรวจความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการตามภารกิจหลักครบทุก 
กระบวนงานของหน่วยงาน 

  

 

แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ (ระบบออนไลน์) 
วัตถุประสงค์: เพื่อสอบถามความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นของผู้รับบริการที่มีต่อบริการของหน่วยงานเพื่อที่
หน่วยงานจะได้นำผลการประเมินไปพัฒนาปรับปรุงการบริการให้มีคุณภาพมากขึ้น 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. สถานภาพผู้ตอบ (ทำเครื่องหมายเพียงหนึ่งช่อง) 
      ผู้บริหารส่วนกลาง/หน่วยงานส่วนกลาง 
      อสม./ภาคีเครือข่าย/หน่วยงานรัฐ (โปรดระบุ: เช่น สสจ. อปท.) 
      ประชาชนท่ัวไป 
      อื่น ๆ (โปรดระบุ:.......................................)   
2. ท่านติดต่อใช้บริการใด (ทำเครือ่งหมายเพียงหน่ึงช่อง) 
      การพฒันาศกัยภาพภาคเีครือข่าย 
      การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
      ขอรับข้อมูลข่าวสาร 
      อื่น ๆ (โปรดระบุ:.......................................)  
3. ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด (ทำเครื่องหมายเพยีงหน่ึงช่อง) 
     ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบรุี 
     ระบบออนไลน์ (โปรดระบุ: เช่น ประชุมออนไลน,์ Website)  
     อื่น ๆ (โปรดระบุ:...................................) 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (ทำเครื่องหมายแถวละหนึ่งช่องเท่านั้น) 
ขอให้ท่านประเมินความพึงพอใจ โดยให้คะแนน 1 - 5 ที่ตรงกับความพึงพอใจของท่านเพียงระดับเดยีว 
คะแนน 1 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 
คะแนน 2 หมายถึง พึงพอใจน้อย  
คะแนน 3 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง 
คะแนน 4 หมายถึง พึงพอใจมาก 
คะแนน 5 หมายถึง พึงพอใจมากท่ีสุด 
หมายเหตุ: หากท่านไม่พึงพอใจในข้อใด ขอให้ท่านข้ามไปตอบความไม่พึงพอใจ ข้อ 4 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 

     

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก      
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1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ (ต่อ) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว      
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค      

 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ      
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ      
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 

     

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ      
 
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร      
3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา      

 
4. ความไม่พึงพอใจ 
ขอให้ท่านเลือกคำตอบในข้อท่ีท่านไม่พึงพอใจ 
4.1 ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
      มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน 
      ขั้นตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 
      มีความสะดวกรวดเร็ว  
      ให้บริการด้วยความเสมอภาค 
4.2 ด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ 
      ให้บริการด้วยความสภุาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ
      แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 
      มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ีจะให้บริการ 
      มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ  
4.3 ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน์) 
      ระบบออนไลน์มีความเสถียร 
      สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 
5. ความคิดเห็น คำชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ (ระบุ) 
....................................................................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................................................................  
....................................................................................................................................................................................................... 
6. ท่านมีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร (ระบุ) 
....................................................................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................................................................... 
ตอนที่ 3 ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (โปรดเลือกในช่องท่ีตรงกับท่านมากที่สุด) 
ขอให้ท่านประเมินความเช่ือมั่น โดยให้คะแนน 1 - 5 ทีต่รงกับความเช่ือมั่นของท่านเพียงระดับเดียว 
คะแนน 1 หมายถึง เช่ือมั่นน้อยท่ีสุด 
คะแนน 2 หมายถึง เช่ือมั่นน้อย  
คะแนน 3 หมายถึง เช่ือมั่นปานกลาง 

5 



คะแนน 4 หมายถึง เช่ือมั่นมาก 
คะแนน 5 หมายถึง เช่ือมั่นมากท่ีสุด 
หมายเหตุ: หากท่านไม่พึงพอใจในข้อใด ขอให้ท่านข้ามไปตอบความไม่เช่ือมั่น ข้อ 2 
 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค      
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน      
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ      
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด       
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 

     

2. ความไม่เชื่อมั่น 
ขอให้ท่านเลือกคำตอบในข้อท่ีท่านไม่เช่ือมั่น 
      ได้รับบริการที่เสมอภาค 
      เจ้าหน้าท่ีไม่รับสินบน 
      ได้รับบริการตามที่ต้องการ 
      ได้รับบริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  
      การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 
3. ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (ระบุ) 
....................................................................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................................................................  
....................................................................................................................................................................................................... 
ตอนที่ 4 ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม (โปรดเลือกในช่องที่ตรงกับท่านมาก
ที่สุด) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
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แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ (ระบบออนไซต์) 
วัตถุประสงค์: เพื่อสอบถามความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นของผู้รับบริการที่มีต่อบริการของหน่วยงานเพื่อที่
หน่วยงานจะได้นำผลการประเมินไปพัฒนาปรับปรุงการบริการให้มีคุณภาพมากขึ้น 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. สถานภาพผู้ตอบ (ทำเครื่องหมายเพียงหนึ่งช่อง) 
      ผู้บริหารส่วนกลาง/หน่วยงานส่วนกลาง 
      อสม./ภาคีเครือข่าย/หน่วยงานรัฐ (โปรดระบุ: เช่น สสจ. อปท.) 
      ประชาชนท่ัวไป 
      อื่น ๆ (โปรดระบุ:.......................................)   
2. ท่านติดต่อใช้บริการใด (ทำเครือ่งหมายเพียงหน่ึงช่อง) 
      การพฒันาศกัยภาพภาคเีครือข่าย 
      การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
      ขอรับข้อมูลข่าวสาร 
      อื่น ๆ (โปรดระบุ:.......................................)  
3. ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด (ทำเครื่องหมายเพยีงหน่ึงช่อง) 
     ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบรุี 
     ระบบออนไลน์ (โปรดระบุ: เช่น ประชุมออนไลน,์ Website)  
     อื่น ๆ (โปรดระบุ:...................................) 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (ทำเครื่องหมายแถวละหนึ่งช่องเท่านั้น) 
ขอให้ท่านประเมินความพึงพอใจ โดยให้คะแนน 1 - 5 ท่ีตรงกับความพึงพอใจของท่านเพียงระดับเดยีว 
คะแนน 1 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 
คะแนน 2 หมายถึง พึงพอใจน้อย  
คะแนน 3 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง 
คะแนน 4 หมายถึง พึงพอใจมาก 
คะแนน 5 หมายถึง พึงพอใจมากท่ีสุด 
หมายเหตุ: หากท่านไม่พึงพอใจในข้อใด ขอให้ท่านข้ามไปตอบความไม่พึงพอใจ ข้อ 4 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 

     

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก      
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว      
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค      

 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ      
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ      
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 
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2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ      

 
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอด
รถ โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 

     

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

     

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี      
 
4. ความไม่พึงพอใจ 
ขอให้ท่านเลือกคำตอบในข้อท่ีท่านไม่พึงพอใจ 
4.1 ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
      มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน 
      ขั้นตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 
      มีความสะดวกรวดเร็ว  
      ให้บริการด้วยความเสมอภาค 
4.2 ด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ 
      ให้บริการด้วยความสภุาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ
      แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 
      มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ีจะให้บริการ 
      มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ  
4.3 ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน์) 
      ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่น่ัง ห้องประชุม ฯลฯ) 
      ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 
      ความสะอาดของสถานท่ี 
5. ความคิดเห็น คำชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ (ระบุ) 
....................................................................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................................................................  
....................................................................................................................................................................................................... 
6. ท่านมีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร (ระบุ) 
....................................................................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................................................................... 
ตอนที่ 3 ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (โปรดเลือกในช่องท่ีตรงกับท่านมากที่สุด) 
ขอให้ท่านประเมินความเช่ือมั่น โดยให้คะแนน 1 - 5 ท่ีตรงกับความเช่ือมั่นของท่านเพียงระดับเดียว 
คะแนน 1 หมายถึง เช่ือมั่นน้อยท่ีสุด 
คะแนน 2 หมายถึง เช่ือมั่นน้อย  
คะแนน 3 หมายถึง เช่ือมั่นปานกลาง 
คะแนน 4 หมายถึง เช่ือมั่นมาก 
คะแนน 5 หมายถึง เช่ือมั่นมากท่ีสุด 
หมายเหตุ: หากท่านไม่พึงพอใจในข้อใด ขอให้ท่านข้ามไปตอบความไม่เช่ือมั่น ข้อ 2 
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1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค      
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน      
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ      
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด       
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 

     

2. ความไม่เชื่อมั่น 
ขอให้ท่านเลือกคำตอบในข้อท่ีท่านไม่เช่ือมั่น 
      ได้รับบริการที่เสมอภาค 
      เจ้าหน้าท่ีไม่รับสินบน 
      ได้รับบริการตามที่ต้องการ 
      ได้รับบริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  
      การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 
3. ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (ระบุ) 
....................................................................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................................................................  
....................................................................................................................................................................................................... 
ตอนที่ 4 ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม (โปรดเลือกในช่องที่ตรงกับท่านมาก
ที่สุด) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 3. ดำเนินการสำรวจแบบสอบถามและวิเคราะห์ สรุปผลการสำรวจ
ความพึงพอใจ และแนวทางการพัฒนาต่อไป (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 3.1 หลักฐานการสำรวจความพึงพอใจและความเชื่อมั่นฯ ผ่านระบบออนไลน์หรือ
ออฟไลน์ 
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3.2 รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบสำรวจ รอบ 5 เดือน 
1. สรุปผลการวิเคราะห์แบบประเมินความพึงพอใจและความเชื่อม่ันผู้รับบริการการประชุมเชิงปฏิบัติการ
เตรียมความพร้อมกำหนดรูปแบบและวางแผนการเฝ้าระวัง ป้องกันยาเสพติด โดยการมีส่วนร่วมของ
ชุมชนพื ้นที ่ต ้นแบบ วันที ่ 20 ธันวาคม 2564 ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง  
จังหวัดชลบุร ี(N=6) 
ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=6) 
1. สถานภาพผู้ตอบ : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพ้ืนที่ 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=6) 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 

2 (33%) 3 (50%) 1 (17%)   

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 2 (33%) 4 (67%)    
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 2 (33%) 4 (67%)    
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 3 (50%) 3 (50%)    
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 4 (67%) 2 (33%)    
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 3 (50%) 2 (33%) 1 (17%)   
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 

3 (50%) 3 (50%)    

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 3 (50%) 3 (50%)    
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก       
3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอด
รถ โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 

3 (50%) 3 (50%)    

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

4 (67%) 1 (17%) 1 (17%)   

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 5 (83%) 1 (17%)    
ผลการวิเคราะหค์วามพึงพอใจ จำนวน 6 คน พบว่า  
 1) ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ,มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับ
บริการชัดเจน มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 83 ,ขั้นตอนการให้บริการ
คล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ,มีความสะดวก
รวดเร็ว มีความพึงพอใจมาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 และ
ให้บริการด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจมาก
ที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 83 ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น 
ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 และมี
ความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
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 3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ,ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรง
อาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ,ป้าย
ข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย  มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก 
จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 83 และความสะอาดของสถานที่ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 6 
คน คิดเป็นร้อยละ 100 
4. ความไม่พึงพอใจ 
- 
5. ความคิดเห็น คำชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ (ระบุ) 
- 
6. มีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร (ระบุ) 
- 
ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=6) 

1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 3 (50%) 2 (33%) 1 (17%)   
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 3 (50%) 3 (50%)    
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 3 (50%) 2 (33%) 1 (17%)   
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  2 (33%) 1 (17%) 3 (50%)   
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 

3 (50%) 2 (33%) 1 (17%)   

ผลการวิเคราะห์ความไม่ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ จำนวน 6 คน พบว่า 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ,ได้รับบริการที่เสมอภาค มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 5 
คน คิดเป็นร้อยละ 83 ,เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 
100 ,ได้รับบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 83 ,ได้รับ
บริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 50 และการ
ให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ  มีความเชื่อมั่น
มากที่สุดและมาก จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 83 
2. ความไม่เชื่อมั่น 
- 

3. ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 

-ดีทุกอย่างค่ะ 

ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=6) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
3 (50%) 2 (33%) 1 (17%)   

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม จำนวน 6 คน พบว่า มีความพึงพอใจ 
ไม่พึงพอใจ และความเชื ่อมั ่นใน  ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน ,มากที ่ส ุด จำนวน 3 คน  
คิดเป็นร้อยละ 50 ,มาก จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 33 และปานกลาง จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 17 
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2. สรุปผลการวิเคราะห์แบบประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นผู้รับบริการการคัดเลือก อสม.ดีเด่น 
ระดับเขต/ภาค ภาคกลาง ประจำปี 2565 ในวันที ่  6-7,10-11, และ 12-13 มกราคม 2565 
(คณะกรรมการคัดเลือก อสม.ดีเด่นฯ) ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี  
(N=38) 
ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม(N=38) 
1. สถานภาพผู้ตอบ : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพ้ืนที่ 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=38) 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 

22 
(58%) 

14 
(37%) 

2 
(5%) 

  

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 25 
(66%) 

11 
(29%) 

2  
(5%) 

  

1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 27 
(71%) 

10 
(26%) 

1 
(3%) 

  

1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 29 
(76%) 

8 
(21%) 

11 
(29%) 

  

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 34 

(89%) 
4 

(11%) 
   

2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 31 
(82%) 

7 
(18%) 

   

2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 

34 
(89%) 

4  
(11%) 

   

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 32 
(84%) 

5  
(13%) 

1  
(3%) 

  

3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก       
3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอด
รถ โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 

28 
(74%) 

8 (21%) 1 (3%) 1 (3%)  

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

28 
(74%) 

9 (24%)  1 (3%)  

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 26 
(68%) 

11 
(29%) 

 1 (3%)  

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ จำนวน 38 คน พบว่า  
 1) ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ,มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ
ชัดเจน มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 95 ,ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว 
ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 95  ,มีความสะดวกรวดเร็ว มี
ความพึงพอใจมาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 97 และให้บริการด้วย
ความเสมอภาค มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 97 
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 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจมากที่สุด
และมาก จำนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีความ
พึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น 
ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 100 และ
มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 97 
 3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ,ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรง
อาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 95 ,ป้าย
ข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก 
จำนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 100 และความสะอาดของสถานที่ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 
37 คน คิดเป็นร้อยละ 97  
4. ความไม่พึงพอใจ 
- 
5. ความคิดเห็น คำชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ (ระบุ) 
- 
6. มีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร (ระบุ) 
- 
 

ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=38) 

1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 19 

(50%) 
8  

(21%) 
11 

(29%) 
  

1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 19 
(50%) 

8  
(21%) 

11 
(29%) 

  

1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 25 
(66%) 

9  
(24%) 

4  
(11%) 

  

1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  25 
(66%) 

9  
(24%) 

4 
(11%) 

  

1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 

22 
(58%) 

14 
(37%) 

2 
(5%) 

  

ผลการวิเคราะห์ความไม่ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ จำนวน 38 คน พบว่า 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ,ได้รับบริการที่เสมอภาค มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 27 
คน คิดเป็นร้อยละ 71 ,เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน มีความเชื่อม่ันมากที่สุดและมาก จำนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 
71 ,ได้รับบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 90 ,ได้รับ
บริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 90 และการ
ให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่น
มากที่สุดและมาก จำนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 95 
2. ความไม่เชื่อมั่น 
- 
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3. ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
ยอดเยี่ยม ,มีการเตรียมความพร้อมได้ดีมากค่ะ ชื่นชม ,ชื่นชมคณะกรรมการ คณะทำงานทุกท่าน ,สสม.ดำเนินการทุกอย่างดี
มากๆ ผู้ประสานงานน่ารักค่ะ ,หนังสือเชิญอยากให้ส่งตรงไปโรงพยาบาลสิงห์บุรีเลยค่ะ ,เสียงไม่ค่อยได้ยินอยากแก้ไข ,จัด
อำนวยความสะดวกได้ดีมากครับ ,ดีเยี่ยมแล้ว ,มีความสดวกสบายมากๆๆเป็นการประชุมที่มีบรรยากาศเป็นกัลยาณมิตร มี
ความสุขและสนุกมากๆๆ เป็นการจัดที่ดีมาก ,ผู้จัดควรมีความละเอียดรอบคอบในการเบิกค่าใช้ในการเดินทางปฏิบัติงานให้แก่
กรรมการให้ครบถ้วน 

ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=38) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
22 

(58%) 
14 

(37%) 
2 

(5%) 
  

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม จำนวน 38 คน พบว่า มี
ความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อม่ันใน ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน ,มากที่สุด จำนวน 22 
คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 58 ,มาก จำนวน 14 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ  37 และปานกลาง  จำนวน 2 คน  
คิดเป็นร้อยละ 5 
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3. สรุปผลการวิเคราะห์แบบประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นผู้รับบริการการคัดเลือก อสม.ดีเด่น 
ระดับเขต/ภาค ภาคกลาง ประจำปี 2565 ในวันที ่  6-7,10-11, และ 12-13 มกราคม 2565  
(ภาคีเครือข่ายในพื้นที่จังหวัด) (N=59) 
ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=59) 
1. สถานภาพผู้ตอบ : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพ้ืนที่ 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ระบบออนไลน์ Webex กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=59) 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 

15 
(25%) 

40 
(68%) 

4 
(7%) 

  

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 19 
(32%) 

33 
(56%) 

7 
(12%) 

  

1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 18 
(31%) 

37 
(63%) 

4 
(7%) 

  

1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 19 
(32%) 

38 
(64%) 

2 
(3%) 

  

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 30 

(51%) 
28 

(47%) 
1 

(2%) 
  

2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 30 
(51%) 

28 
(47%) 

1 
(2%) 

  

2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 

29 
(49%) 

27 
(46%) 

3 
(5%) 

  

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 28 
(47%) 

30 
(51%) 

1 
(2%) 

  

3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์      
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 18 

(31%) 
30 

(51%) 
8 

(14%) 
3 

(5%) 
 

3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 22 
(37%) 

28 
(47%) 

9 
(15%) 

  

3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 21 
(36%) 

26 
(44%) 

11 
(19%) 

1 
(2%) 

 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ จำนวน 59 คน พบว่า  
 1) ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ,มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับ
บริการชัดเจน มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 93 ,ขั้นตอนการให้บริการ
คล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 88 ,มีความสะดวก
รวดเร็ว มีความพึงพอใจมาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 93 และ
ให้บริการด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 97 
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 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจมาก
ที่สุดและมาก จำนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 98 ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 98 ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น 
ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 97 และมี
ความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 98 
 3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก 
จำนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 82 ,ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจ
ง่าย มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 84 และความสะอาดของสถานที่ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 80 
4. ความไม่พึงพอใจ 
- 
5. ความคิดเห็น คำชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ (ระบุ) 
- 
6. มีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร (ระบุ) 
- 
ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=59) 

1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 19 

(32%) 
38 

(64%) 
2 

(3%) 
  

1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 19 
(32%) 

32 
(54%) 

8 
(14%) 

  

1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 18 
(31%) 

33 
(56%) 

8 
(14%) 

  

1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  19 
(32%) 

32 
(54%) 

8 
(14%) 

  

1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 

21 
(36%) 

26 
(44%) 

12 
(20%) 

  

ผลการวิเคราะห์ความไม่ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ จำนวน 59 คน พบว่า 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ,ได้รับบริการที่เสมอภาค มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 57 
คน คิดเป็นร้อยละ 97 ,เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน มีความเชื่อม่ันมากที่สุดและมาก จำนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 
86 ,ได้รับบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 86 ,ได้รับ
บริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 86 และการ
ให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่น
มากที่สุดและมาก จำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 80 
2. ความไม่เชื่อมั่น 
- 

3. ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม  
ขอสรุปผลลำดับที่แน่นอนอีกครั้งคะ ,แก้ไขการแจ้งลำดับการนำเสนอ ,ผู้แข่งขัน ไม่คุ้นชิน ในการแข่งขันด้วยระบบ วีดีโอคอน
เฟอเรนซ์ ,พอใจกับการประกวด ไม่เสียเวลาในการเดินทางมากนัก ปลอดภัยต่อโควิด ,อยากให้มีการประกวดแบบนี้ ไม่ต้อง
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เดินทางไกล และปลอดภัยด้วย ,ส่งข่าวให้รู้ล่วงหน้าก่อนหลายๆวัน เพื่อความพร้อมของ อสม.ที่ประกวด เรื่องเอกสาร ต่างๆ 
เพราะต้องอาศัยเจ้าหน้าที่ทำเอกสาร ด้วย อายุและความรู้เอกสาร ,ดีและเหมาะสมกับสถานการณ์แล้วค่ะ ,กรณีมีปรับเปลี่ยน
เวลากระทันหันควรประสานเจ้าหน้าที่จังหวัดด้วยค่ะวันที่6มีการประสานดีแต่วันที่  10 มีปรับเวลาไม่มีเจ้าหน้าที่ประสาน
ล่วงหน้า ,ดีคะ ,การแสดงป้ายบอกเวลาไมชั่ดเจน อาจปรับเปลี่ยนเป็นเสียง หรือ ไฟบอกครับ ,ควรนำเสนอระบบออนไลน์แบบ
นี้ทุกปีเพื่อสะดวกในการเดิมทาง ,ขอบคุณที่ให้โอกาสเรียนรู้ 

ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=59) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
21 

(36%) 
23 

(39%) 
15 

(25%) 
  

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม จำนวน 59 คน พบว่า มีความพึงพอใจ 
ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน ,มากที่สุด จำนวน 21 คน คิดเป็น
ร้อยละ 36 ,มาก จำนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 39 และปานกลาง จำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 25 
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4. สรุปผลการวิเคราะห์แบบประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาระบบสุขภาพ
ชุมชนตำบลจัดการคุณภาพชีวิต “ตำบลวิถีชีวิตใหม่ ปลอดภัยจากโควิด 19” (ผ่านระบบออนไลน์ 
Webex) วันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2565 (N=80) 
ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=80) 
1. สถานภาพผู้ตอบ : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพ้ืนที่ 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ระบบออนไลน์ Webex กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=80) 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 

20 
(25%) 

40 
(50%) 

19 
(24%) 

1 
(1%) 

 

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 17 
(21%) 

42 
(53%) 

20 
(25%) 

1 
(1%) 

 

1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 19 
(24%) 

47 
(59%) 

14 
(18%) 

  

1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 21 
(26%) 

44 
(55%) 

14 
(18%) 

1 
(1%) 

 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 22 

(28%) 
48 

(60%) 
9 

(11%) 
1 

(1%) 
 

2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 26 
(33%) 

46 
(58%) 

8 
(10%) 

  

2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 

26 
(33%) 

45 
(56%) 

9 
(11%) 

  

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 24 
(30%) 

47 
(59%) 

9 
(11%) 

  

3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์      
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 14 

(18%) 
37 

(46%) 
27 

(34%) 
2 

(3%) 
 

3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 14 
(18%) 

44 
(55%) 

22 
(28%) 

  

3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 13 
(16%) 

45 
(56%) 

20 
(25%) 

2 
(3%) 

 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ จำนวน 80 คน พบว่า  
 1) ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ,มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับ
บริการชัดเจน มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 75 ,ขั้นตอนการให้บริการ
คล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 74 ,มีความสะดวก
รวดเร็ว มีความพึงพอใจมาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 83 และ
ให้บริการด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 81 
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 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจมาก
ที่สุดและมาก จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 88 ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 91 ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น 
ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 89 และมี
ความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 89 
 3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก 
จำนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 64 ,สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมีปัญหา มีความพึงพอใจ
มากที่สุดและมาก จำนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 70 และระบบออนไลน์มีความเหมาะสม มีความพึงพอใจ
มากที่สุดและมาก จำนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 72 
4. ความไม่พึงพอใจ 
- 
5. ความคิดเห็น คำชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ (ระบุ) 
- 
6. มีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร (ระบุ) 
- 
ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=80) 

1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 21 

(26%) 
47 

(59%) 
12 

(15%) 
  

1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 23 
(29%) 

47 
(59%) 

9 
(11%) 

1 
(1%) 

 

1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 23 
(29%) 

47 
(59%) 

10 
(13%) 

  

1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  19 
(24%) 

47 
(59%) 

14 
(18%) 

  

1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 

16 
(20%) 

50 
(63%) 

14 
(18%) 

  

ผลการวิเคราะห์ความไม่ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ จำนวน 80 คน พบว่า 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ,ได้รับบริการที่เสมอภาค มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 68 
คน คิดเป็นร้อยละ 85 ,เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน มีความเชื่อม่ันมากที่สุดและมาก จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 
88 ,ได้รับบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 88 ,ได้รับ
บริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 83 และการ
ให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ  มีความเชื่อมั่น
มากที่สุดและมาก จำนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 83 
 
2. ความไม่เชื่อมั่น 
- 
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3. ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 

ขอบคุณค่ะ ,ขอคำพูดที่เพราะๆหน่อยอย่าใช้อารมณ์กับผู้สูงอายุและผู้ที ่เขายังไม่เข้าใจดีพอควรจะค่อยๆอธิบายครับ ,
เจ้าหน้าที่ยังไม่โอเคเท่าที่ควรอย่าใช้อารมณ์กับคนไม่เข้าใจค่ะ ,ดีมาก ,พอใจค่ะ ,กระชับเวลาการประชุม ลดขั้นตอนพิธีการ
ต่างๆลงบ้างค่ะ ,ระยะเวลาเรียนรู้แต่ละครัง้ไม่ควรเกิน4 ชม./วัน ,การอภิปรายของวิทยากร ร่วมอภิปราย ในแต่ละท่านควรจะ
รักษาเวลา และนำเสนอประเด็นสำคัญๆ เพื่อเปิดเวทีให้ผู้เข้าร่วมประชุมได้ซักถาม ,สัญญาณ บางช่วงบางตอนไม่ได้ยิน ไมค์
เบา ,รพสตบ้านสลาวัน/ตําบลศาลายา/อําเภอพุทธมณฑล/บริการดี ,ให้คำแนะปรึกษาเรื่องต่าง 

ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=80) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
19 

(24%) 
47 

(59%) 
13 

(16%) 
1 

(1%) 
 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม จำนวน 80 คน พบว่า มีความพึงพอใจ 
ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน ,มากที่สุด จำนวน 19 คน คิดเป็น
ร้อยละ 24 ,มาก จำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 59 และปานกลาง จำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 16 
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รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบสำรวจ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง 
จังหวัดชลบุรี กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รอบ 5 เดือน 

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=183) 
1. สถานภาพผู้ตอบ : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพ้ืนที่ 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี/ระบบออนไลน์ 
Webex กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=183) 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 59(33%) 98(53%) 26(14%) 

  

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 68(35%) 90(49%) 29(16%)   
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 66(36%) 98(54%) 19(10%)   
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 72(39%) 93(51%) 18(10%)   
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 90(49%) 83(45%) 10(6%)   
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 90(49%) 83(45%) 10(6%)   
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 92(50%) 79(43%) 12(7%) 

  

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 87(48%) 85(46%) 11(6%)   
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์)      
3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอด
รถ โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 31(70%) 

 
11(25%)  2(1%) 5(4%) 

 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

 
32(73%) 

 
10(23%)  2(1%)  

 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 31(70%) 12(28%)   3(2%)  
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์      
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 32(23%) 67(48%) 35(25%) 1 (2%)  
3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 36(26%) 72(52%) 31(22%) 1 (2%)  
3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 34(24%) 71(51%) 31(22%) 1 (2%)  

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ จำนวน 183 คน พบว่า  
 1) ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ,มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับ
บริการชัดเจน มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 85 ,ขั้นตอนการให้บริการ
คล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 153 คน คิดเป็นร้อยละ 84 ,มีความสะดวก
รวดเร็ว มีความพึงพอใจมาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 89 และ
ให้บริการด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 165 คน คิดเป็นร้อยละ 90 
 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจมาก
ที่สุดและมาก จำนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 94 ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 173 คน คิดเปน็ร้อยละ 95 ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น 
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ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 171 คน คิดเป็นร้อยละ 93 และ
มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 
94 
 3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก 
จำนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 95 ,ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจ
ง่าย มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 95  และความสะอาดของสถานที่ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 98 ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึง
พอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 71 ,สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมี
ปัญหา มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 78  และระบบออนไลน์มีความ
เหมาะสม มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 75 
 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 4.18 0.66 83.61 

 
มาก 

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 4.19 0.69 83.82 มาก 
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 4.26 0.63 85.14 มากที่สุด 
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 4.29 0.64 85.90 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.23  84.62 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.23 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน มีค่าเฉลี่ย 4.18 อยู่ในระดับความ
พึงพอใจมาก ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีค่าเฉลี่ย 4.19 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก มีความ
สะดวกรวดเร็ว มีค่าเฉลี่ย 4.26 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด และให้บริการด้วยความเสมอภาค มี
ค่าเฉลี่ย 4.29 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 4.44 0.60 88.74 มากที่สุด 
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 4.44 0.60 8.74 มากที่สุด 
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ี
จะให้บริการ 4.44 0.61 88.74 

 
มากที่สุด 

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 4.41 0.60 88.31 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.43  88.63 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.43 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด โดย 
ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด แต่งกาย 
เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด มีความใส่
ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.41 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด  
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3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ 
โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 4.44 0.91 88.75 

 
มากที่สุด 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 4.67 0.56 93.49 

 
มากที่สุด 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 4.54 0.80 90.87 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) 4.55  91.03 มากที่สุด 

3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์     
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 3.96 0.72 79.26 มาก 
3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 4.02 0.71 80.43 มาก 
3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 4.01 0.71 80.14 มาก 

ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์ 4.00  79.94 มาก 
 ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) มีค่าเฉลี่ย 4.45 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 
มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย มีค่าเฉลี่ย 4.67 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ความสะอาดของสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 
4.54 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน์) มีค่าเฉลี่ย 4.00 อยู่ใน
ระดับความพึงพอใจมาก ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีค่าเฉลี ่ย 4.02 อยู ่ในระดับความพึงพอใจมาก 
สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมีปัญหา มีค่าเฉลี่ย 4.01 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ระบบ
ออนไลน์มีความเหมาะสม มีค่าเฉลี่ย 3.96 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก 
ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=183) 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 62(34%) 95(52%) 26(14%)   
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 64(35%) 90(49%) 28(15%) 1(1%)  
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 69(38%) 91(50%) 23(13%)   
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  65(36%) 89(48%) 29(16%)   
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 62(34%) 92(50%) 29(16%) 

  

ผลการวิเคราะห์ความไม่ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ จำนวน 183 คน พบว่า ความเชื่อมั่นต่อการ
ให้บริการ ,ได้รับบริการที่เสมอภาค มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 156คน คิดเป็นร้อยละ 86 ,
เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84 ,ได้รับบริการ
ตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 160 คน คิดเป็นร้อยละ 88 ,ได้รับบริการเสร็จตาม
เวลาที่กำหนด มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84และการให้บริการผ่าน
ระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก 
จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84 
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1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 4.20 0.66 83.93 มาก 
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 4.18 0.70 83.71 มาก 
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 4.25 0.66 85.03 มากที่สุด 
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  4.20 0.69 83.93 มาก 
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 4.18 0.68 83.61 

 
มาก 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 4.20  84.04 มาก 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.20 มีความเชื่อมั่นมาก โดยได้รับบริการที่เสมอภาค
ค่าเฉลี่ย 4.20 มีความเชื่อมั่นมาก เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน ค่าเฉลี่ย 4.18 มีความเชื่อมั่นมาก ได้รับบริการ
ตามท่ีต้องการ ค่าเฉลี่ย 4.25 มีความเชื่อม่ันมากท่ีสุด ได้รับบริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด  ค่าเฉลี่ย 4.20 มี
ความเชื่อมั่นมาก การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่
ต้องการค่าเฉลี่ย 4.18 มีความเชื่อม่ันมาก 
ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=80) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
65 

(35%) 
86 

(47%) 
31 

(17%) 
1 

(1%) 
 

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม จำนวน 80 คน พบว่า มี
ความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อม่ันใน ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน ,มากที่สุด จำนวน 65 
คน คิดเป็นร้อยละ 35 ,มาก จำนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 47 ปานกลาง จำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 
17 และน้อย จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

1. มีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวม
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 4.39 0.67 87.82 

 
มากที่สุด 

 ความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีค่าเฉลี่ย 4.39 มีค่า
ความพึงพอใจ และค่าความเชื่อมั่นมากที่สุด 
ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
ดีทุกอย่างค่ะ ,ยอดเยี่ยม ,มีการเตรียมความพร้อมได้ดีมากค่ะ ชื่นชม ,ชื่นชมคณะกรรมการ คณะทำงานทุก
ท่าน ,สสม.ดำเนินการทุกอย่างดีมากๆ ผู้ประสานงานน่ารักค่ะ ,หนังสือเชิญอยากให้ส่งตรงไปโรงพยาบาล
สิงห์บุรีเลยค่ะ ,เสียงไม่ค่อยได้ยินอยากแก้ไข ,จัดอำนวยความสะดวกได้ดีมากครับ ,ดีเยี่ยมแล้ว ,มีความสดวก
สบายมากๆๆเป็นการประชุมที่มีบรรยากาศเป็นกัลยาณมิตร มีความสุขและสนุกมากๆๆ เป็นการจัดที่ดีมาก ,ผู้
จัดควรมีความละเอียดรอบคอบในการเบิกค่าใช้ในการเดินทางปฏิบัติงานให้แก่กรรมการให้ครบถ้วน  ,ขอ
สรุปผลลำดับที่แน่นอนอีกครั้งคะ ,แก้ไขการแจ้งลำดับการนำเสนอ ,ผู้แข่งขัน ไม่คุ้นชิน ในการแข่งขันด้วย
ระบบ วีดีโอคอนเฟอเรนซ์ ,พอใจกับการประกวด ไม่เสียเวลาในการเดินทางมากนัก ปลอดภัยต่อโควิด ,อยาก
ให้มีการประกวดแบบนี้ ไม่ต้องเดินทางไกล และปลอดภัยด้วย ,ส่งข่าวให้รู้ล่วงหน้าก่อนหลายๆวัน เพื่อความ
พร้อมของ อสม.ที่ประกวด เรื่องเอกสาร ต่างๆ เพราะต้องอาศัยเจ้าหน้าที่ทำเอกสาร ด้วย อายุและความรู้
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เอกสาร ,ดีและเหมาะสมกับสถานการณ์แล้วค่ะ ,กรณีมีปรับเปลี่ยนเวลากระทันหันควรประสานเจ้าหน้าที่
จังหวัดด้วยค่ะวันที่6มีการประสานดีแต่วันที่ 10 มีปรับเวลาไม่มีเจ้าหน้าที่ประสานล่วงหน้า ,ดีคะ ,การแสดง
ป้ายบอกเวลาไม่ชัดเจน อาจปรับเปลี่ยนเป็นเสียง หรือ ไฟบอกครับ ,ควรนำเสนอระบบออนไลน์แบบนี้ทุกปี
เพ่ือสะดวกในการเดิมทาง ,ขอบคุณที่ให้โอกาสเรียนรู้ ,ขอบคุณค่ะ ,ขอคำพูดที่เพราะๆหน่อยอย่าใช้อารมณ์กับ
ผู้สูงอายุและผู้ที่เขายังไม่เข้าใจดีพอควรจะค่อยๆอธิบายครับ ,เจ้าหน้าที่ยังไม่โอเคเท่าที่ควรอย่าใช้อารมณ์กับ
คนไม่เข้าใจค่ะ ,ดีมาก ,พอใจค่ะ ,กระชับเวลาการประชุม ลดขั้นตอนพิธีการต่างๆลงบ้างค่ะ ,ระยะเวลาเรียนรู้
แต่ละครั้งไม่ควรเกิน4 ชม./วัน ,การอภิปรายของวิทยากร ร่วมอภิปราย ในแต่ละท่านควรจะรักษาเวลา และ
นำเสนอประเด็นสำคัญๆ เพื่อเปิดเวทีให้ผู้เข้าร่วมประชุมได้ซักถาม ,สัญญาณ บางช่วงบางตอนไม่ได้ยิน ไมค์
เบา ,รพสตบ้านสลาวัน/ตําบลศาลายา/อําเภอพุทธมณฑล/บริการดี ,ให้คำแนะปรึกษาเรื่องต่าง 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 4. ผลการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการของ
หน่วยงาน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 78.01 – 82.00 (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 4. ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการของหน่วยงานไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 78.01 – 82.00 (1 คะแนน) 

 
 

รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบสำรวจ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง 
จังหวัดชลบุรี กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รอบ 5 เดือน 

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=183) 
1. สถานภาพผู้ตอบ : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพ้ืนที่ 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี/ระบบออนไลน์ 
Webex กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=183) 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 59(33%) 98(53%) 26(14%) 

  

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 68(35%) 90(49%) 29(16%)   
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 66(36%) 98(54%) 19(10%)   
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 72(39%) 93(51%) 18(10%)   
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 90(49%) 83(45%) 10(6%)   
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 90(49%) 83(45%) 10(6%)   
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 92(50%) 79(43%) 12(7%) 

  

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 87(48%) 85(46%) 11(6%)   
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์)      
3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอด
รถ โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 31(70%) 

 
11(25%)  2(1%) 5(4%) 

 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

 
32(73%) 

 
10(23%)  2(1%)  

 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 31(70%) 12(28%)   3(2%)  
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์      
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 32(23%) 67(48%) 35(25%) 1 (2%)  
3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 36(26%) 72(52%) 31(22%) 1 (2%)  
3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 34(24%) 71(51%) 31(22%) 1 (2%)  

คะแนน 0.20 0.40 0.60 0.80 1 
ร้อยละ 70.01 72.01 74.01 76.01 78.01 
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ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ จำนวน 183 คน พบว่า  
 1) ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ,มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับ
บริการชัดเจน มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 85 ,ขั้นตอนการให้บริการ
คล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 153 คน คิดเป็นร้อยละ 84 ,มีความสะดวก
รวดเร็ว มีความพึงพอใจมาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 89 และ
ให้บริการด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 165 คน คิดเป็นร้อยละ 90 
 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจมาก
ที่สุดและมาก จำนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 94 ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 173 คน คิดเป็นร้อยละ 95 ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น 
ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 171 คน คิดเป็นร้อยละ 93 และ
มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 
94 
 3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก 
จำนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 95 ,ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจ
ง่าย มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 95  และความสะอาดของสถานที่ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 98 ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึง
พอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 71 ,สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมี
ปัญหา มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 78  และระบบออนไลน์มีความ
เหมาะสม มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 75 
 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 4.18 0.66 83.61 

 
มาก 

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 4.19 0.69 83.82 มาก 
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 4.26 0.63 85.14 มากที่สุด 
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 4.29 0.64 85.90 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.23  84.62 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.23 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน มีค่าเฉลี่ย 4.18 อยู่ในระดับความ
พึงพอใจมาก ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีค่าเฉลี่ย 4.19 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก มีความ
สะดวกรวดเร็ว มีค่าเฉลี่ย 4.26 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด และให้บริการด้วยความเสมอภาค มี
ค่าเฉลี่ย 4.29 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
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2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 4.44 0.60 88.74 มากที่สุด 
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 4.44 0.60 8.74 มากที่สุด 
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ี
จะให้บริการ 4.44 0.61 88.74 

 
มากที่สุด 

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 4.41 0.60 88.31 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.43  88.63 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.43 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด โดย 
ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด แต่งกาย 
เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด มีความใส่
ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.41 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด  
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ 
โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 4.44 0.91 88.75 

 
มากที่สุด 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 4.67 0.56 93.49 

 
มากที่สุด 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 4.54 0.80 90.87 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) 4.55  91.03 มากที่สุด 

3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์     
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 3.96 0.72 79.26 มาก 
3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 4.02 0.71 80.43 มาก 
3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 4.01 0.71 80.14 มาก 

ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์ 4.00  79.94 มาก 
 ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) มีค่าเฉลี่ย 4.45 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 
มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย มีค่าเฉลี่ย 4.67 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ความสะอาดของสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 
4.54 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน์) มีค่าเฉลี่ย 4.00 อยู่ใน
ระดับความพึงพอใจมาก ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีค่าเฉลี ่ย 4.02 อยู ่ในระดับความพึงพอใจมาก 
สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมีปัญหา มีค่าเฉลี่ย 4.01 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ระบบ
ออนไลน์มีความเหมาะสม มีค่าเฉลี่ย 3.96 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก 
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ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=183) 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 62(34%) 95(52%) 26(14%)   
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 64(35%) 90(49%) 28(15%) 1(1%)  
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 69(38%) 91(50%) 23(13%)   
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  65(36%) 89(48%) 29(16%)   
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 62(34%) 92(50%) 29(16%) 

  

ผลการวิเคราะห์ความไม่ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ จำนวน 183 คน พบว่า ความเชื่อมั่นต่อการ
ให้บริการ ,ได้รับบริการที่เสมอภาค มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 156คน คิดเป็นร้อยละ 86 ,
เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84 ,ได้รับบริการ
ตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 160 คน คิดเป็นร้อยละ 88 ,ได้รับบริการเสร็จตาม
เวลาที่กำหนด มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84และการให้บริการผ่าน
ระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก 
จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84 

 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 4.20 0.66 83.93 มาก 
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 4.18 0.70 83.71 มาก 
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 4.25 0.66 85.03 มากที่สุด 
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  4.20 0.69 83.93 มาก 
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 4.18 0.68 83.61 

 
มาก 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 4.20  84.04 มาก 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.20 มีความเชื่อมั่นมาก โดยได้รับบริการที่เสมอภาค
ค่าเฉลี่ย 4.20 มีความเชื่อมั่นมาก เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน ค่าเฉลี่ย 4.18 มีความเชื่อมั่นมาก ได้รับบริการ
ตามท่ีต้องการ ค่าเฉลี่ย 4.25 มีความเชื่อม่ันมากท่ีสุด ได้รับบริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด  ค่าเฉลี่ย 4.20 มี
ความเชื่อมั่นมาก การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่
ต้องการค่าเฉลี่ย 4.18 มีความเชื่อม่ันมาก 
ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=80) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
65 

(35%) 
86 

(47%) 
31 

(17%) 
1 

(1%) 
 

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม จำนวน 80 คน พบว่า มี
ความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อม่ันใน ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน ,มากที่สุด จำนวน 65 
คน คิดเป็นร้อยละ 35 ,มาก จำนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 47 ปานกลาง จำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 
17 และน้อย จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1 
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1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

1. มีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวม
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 4.39 0.67 87.82 

 
มากที่สุด 

 ความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีค่าเฉลี่ย 4.39 มีค่า
ความพึงพอใจ และค่าความเชื่อมั่นมากที่สุด 
ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
ดีทุกอย่างค่ะ ,ยอดเยี่ยม ,มีการเตรียมความพร้อมได้ดีมากค่ะ ชื่นชม ,ชื่นชมคณะกรรมการ คณะทำงานทุก
ท่าน ,สสม.ดำเนินการทุกอย่างดีมากๆ ผู้ประสานงานน่ารักค่ะ ,หนังสือเชิญอยากให้ส่งตรงไปโรงพยาบาล
สิงห์บุรีเลยค่ะ ,เสียงไม่ค่อยได้ยินอยากแก้ไข ,จัดอำนวยความสะดวกได้ดีมากครับ ,ดีเยี่ยมแล้ว ,มีความสดวก
สบายมากๆๆเป็นการประชุมที่มีบรรยากาศเป็นกัลยาณมิตร มีความสุขและสนุกมากๆๆ เป็นการจัดที่ดีมาก ,ผู้
จัดควรมีความละเอียดรอบคอบในการเบิกค่าใช้ในการเดินทางปฏิบัติงานให้แก่กรรมการให้ครบถ้วน  ,ขอ
สรุปผลลำดับที่แน่นอนอีกครั้งคะ ,แก้ไขการแจ้งลำดับการนำเสนอ ,ผู้แข่งขัน ไม่คุ้นชิน ในการแข่งขันด้วย
ระบบ วีดีโอคอนเฟอเรนซ์ ,พอใจกับการประกวด ไม่เสียเวลาในการเดินทางมากนัก ปลอดภัยต่อโควิด ,อยาก
ให้มีการประกวดแบบนี้ ไม่ต้องเดินทางไกล และปลอดภัยด้วย ,ส่งข่าวให้รู้ล่วงหน้าก่อนหลายๆวัน เพื่อความ
พร้อมของ อสม.ที่ประกวด เรื่องเอกสาร ต่างๆ เพราะต้องอาศัยเจ้าหน้าที่ทำเอกสาร ด้วย อายุและความ รู้
เอกสาร ,ดีและเหมาะสมกับสถานการณ์แล้วค่ะ ,กรณีมีปรับเปลี่ยนเวลากระทันหันควรประสานเจ้าหน้าที่
จังหวัดด้วยค่ะวันที่6มีการประสานดีแต่วันที่ 10 มีปรับเวลาไม่มีเจ้าหน้าที่ประสานล่วงหน้า ,ดีคะ ,การแสดง
ป้ายบอกเวลาไม่ชัดเจน อาจปรับเปลี่ยนเป็นเสียง หรือ ไฟบอกครับ ,ควรนำเสนอระบบออนไลน์แบบนี้ทุกปี
เพ่ือสะดวกในการเดิมทาง ,ขอบคุณที่ให้โอกาสเรียนรู้ ,ขอบคุณค่ะ ,ขอคำพูดที่เพราะๆหน่อยอย่าใช้อารมณ์กับ
ผู้สูงอายุและผู้ที่เขายังไม่เข้าใจดีพอควรจะค่อยๆอธิบายครับ ,เจ้าหน้าที่ยังไม่โอเคเท่าที่ควรอย่าใช้อารมณ์กับ
คนไม่เข้าใจค่ะ ,ดีมาก ,พอใจค่ะ ,กระชับเวลาการประชุม ลดขั้นตอนพิธีการต่างๆลงบ้างค่ะ ,ระยะเวลาเรียนรู้
แต่ละครั้งไม่ควรเกิน4 ชม./วัน ,การอภิปรายของวิทยากร ร่วมอภิปราย ในแต่ละท่านควรจะรักษาเวลา และ
นำเสนอประเด็นสำคัญๆ เพื่อเปิดเวทีให้ผู้เข้าร่วมประชุมได้ซักถาม ,สัญญาณ บางช่วงบางตอนไม่ได้ยิน ไมค์
เบา ,รพสตบ้านสลาวัน/ตําบลศาลายา/อําเภอพุทธมณฑล/บริการดี ,ให้คำแนะปรึกษาเรื่องต่าง 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 5. วิเคราะห์หาสาเหตุและจัดทำแนวทางการพัฒนาตามแบบฟอร์ม
สรุปผลความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ (แบบฟอร์มที่ 2) พร้อมทั้งแนบหลักฐานในระบบ 
SMART 65 (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 5. ข้อมูลการวิเคราะห์ตามแบบฟอร์มสรุปผลความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของ
ผู้รับบริการ (แบบฟอร์มท่ี 2) พร้อมทั้งแนบหลักฐานในระบบ SMART 65 

 
 

สรุปผลความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่อการให้บริการของหน่วยงาน  
หน่วยงาน ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 

  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
*********************************************** 

รอบ 5 เดือน 
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการของหน่วยงาน ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐาน 
ภาคกลาง จังหวัดชลบุรี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีผลการประเมิน ดังนี้  
1. กลุ่มเป้าหมาย ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพื้นที่ 
2. ระยะเวลาดำเนินการ ธันวาคม 2564 – กุมภาพันธ์ 2565 
3. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

สรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบสำรวจ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัด
ชลบุรี กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รอบ 5 เดือน 

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=183) 
1. สถานภาพผู้ตอบ : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพ้ืนที่ 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี/ระบบออนไลน์ 
Webex กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=183) 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 59(33%) 98(53%) 26(14%) 

  

1.2 ขั้นตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 68(35%) 90(49%) 29(16%)   
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 66(36%) 98(54%) 19(10%)   
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 72(39%) 93(51%) 18(10%)   
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 90(49%) 83(45%) 10(6%)   
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 90(49%) 83(45%) 10(6%)   
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1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมท่ีจะให้บริการ 92(50%) 79(43%) 12(7%) 

  

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 87(48%) 85(46%) 11(6%)   
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์)      
3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอด
รถ โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 31(70%) 

 
11(25%)  2(1%) 5(4%) 

 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

 
32(73%) 

 
10(23%)  2(1%)  

 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 31(70%) 12(28%)   3(2%)  
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์      
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 32(23%) 67(48%) 35(25%) 1 (2%)  
3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 36(26%) 72(52%) 31(22%) 1 (2%)  
3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 34(24%) 71(51%) 31(22%) 1 (2%)  

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ จำนวน 183 คน พบว่า  
 1) ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ,มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับ
บริการชัดเจน มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 85 ,ขั้นตอนการให้บริการ
คล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 153 คน คิดเป็นร้อยละ 84 ,มีความสะดวก
รวดเร็ว มีความพึงพอใจมาก มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 89 และ
ให้บริการด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 165 คน คิดเป็นร้อยละ 90 
 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ,ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจมาก
ที่สุดและมาก จำนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 94 ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 173 คน คิดเป็นร้อยละ 95 ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น 
ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 171 คน คิดเป็นร้อยละ 93 และ
มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 
94 
 3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก 
จำนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 95 ,ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจ
ง่าย มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 95  และความสะอาดของสถานที่ มี
ความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 98 ,ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีความพึง
พอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 71 ,สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมี
ปัญหา มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 78  และระบบออนไลน์มีความ
เหมาะสม มีความพึงพอใจมากที่สุดและมาก จำนวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 75 
 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 4.18 0.66 83.61 

 
มาก 

1.2 ขั้นตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 4.19 0.69 83.82 มาก 
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 4.26 0.63 85.14 มากที่สุด 
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 4.29 0.64 85.90 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.23  84.62 มากที่สุด 
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 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.23 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน มีค่าเฉลี่ย 4.18 อยู่ในระดับความ
พึงพอใจมาก ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีค่าเฉลี่ย 4.19 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก มีความ
สะดวกรวดเร็ว มีค่าเฉลี่ย 4.26 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด และให้บริการด้วยความเสมอภาค มี
ค่าเฉลี่ย 4.29 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 4.44 0.60 88.74 มากที่สุด 
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 4.44 0.60 8.74 มากที่สุด 
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ี
จะให้บริการ 4.44 0.61 88.74 

 
มากที่สุด 

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 4.41 0.60 88.31 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.43  88.63 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.43 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด โดย 
ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด แต่งกาย 
เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด มีความใส่
ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.41 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด  
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ 
โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 4.44 0.91 88.75 

 
มากที่สุด 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 4.67 0.56 93.49 

 
มากที่สุด 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 4.54 0.80 90.87 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) 4.55  91.03 มากที่สุด 

3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์     
3.1 ระบบออนไลน์มีความเสถียร 3.96 0.72 79.26 มาก 
3.2 สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมปีัญหา 4.02 0.71 80.43 มาก 
3.3 ระบบออนไลน์มีความเหมาะสม 4.01 0.71 80.14 มาก 

ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน)์ 4.00  79.94 มาก 
 ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ออนไซต์) มีค่าเฉลี่ย 4.45 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 
มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย มีค่าเฉลี่ย 4.67 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ความสะอาดของสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 
4.54 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ระบบออนไลน์) มีค่าเฉลี่ย 4.00 อยู่ใน
ระดับความพึงพอใจมาก ระบบออนไลน์มีความเสถียร มีค่าเฉลี ่ย 4.02 อยู ่ในระดับความพึงพอใจมาก 
สามารถติดต่อสอบถามและแก้ไขได้ขณะระบบมีปัญหา มีค่าเฉลี่ย 4.01 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ระบบ
ออนไลน์มีความเหมาะสม มีค่าเฉลี่ย 3.96 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก 
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ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=183) 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 62(34%) 95(52%) 26(14%)   
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 64(35%) 90(49%) 28(15%) 1(1%)  
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 69(38%) 91(50%) 23(13%)   
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  65(36%) 89(48%) 29(16%)   
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 62(34%) 92(50%) 29(16%) 

  

ผลการวิเคราะห์ความไม่ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ จำนวน 183 คน พบว่า ความเชื่อมั่นต่อการ
ให้บริการ ,ได้รับบริการที่เสมอภาค มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 156คน คิดเป็นร้อยละ 86 ,
เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84 ,ได้รับบริการ
ตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 160 คน คิดเป็นร้อยละ 88 ,ได้รับบริการเสร็จตาม
เวลาที่กำหนด มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84และการให้บริการผ่าน
ระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ มีความเชื่อมั่นมากที่สุดและมาก 
จำนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 84 

 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 4.20 0.66 83.93 มาก 
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 4.18 0.70 83.71 มาก 
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 4.25 0.66 85.03 มากที่สุด 
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  4.20 0.69 83.93 มาก 
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 4.18 0.68 83.61 

 
มาก 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 4.20  84.04 มาก 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.20 มีความเชื่อมั่นมาก โดยได้รับบริการที่เสมอภาค
ค่าเฉลี่ย 4.20 มีความเชื่อมั่นมาก เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน ค่าเฉลี่ย 4.18 มีความเชื่อมั่นมาก ได้รับบริการ
ตามท่ีต้องการ ค่าเฉลี่ย 4.25 มีความเชื่อม่ันมากท่ีสุด ได้รับบริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด  ค่าเฉลี่ย 4.20 มี
ความเชื่อมั่นมาก การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่
ต้องการค่าเฉลี่ย 4.18 มีความเชื่อม่ันมาก 
ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=80) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน 

ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
65 

(35%) 
86 

(47%) 
31 

(17%) 
1 

(1%) 
 

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม จำนวน 80 คน พบว่า มี
ความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อม่ันใน ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน ,มากที่สุด จำนวน 65 
คน คิดเป็นร้อยละ 35 ,มาก จำนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 47 ปานกลาง จำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 
17 และน้อย จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1 
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1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

1. มีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวม
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 4.39 0.67 87.82 

 
มากที่สุด 

 ความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีค่าเฉลี่ย 4.39 มีค่า
ความพึงพอใจ และค่าความเชื่อมั่นมากที่สุด 
ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
ดีทุกอย่างค่ะ ,ยอดเยี่ยม ,มีการเตรียมความพร้อมได้ดีมากค่ะ ชื่นชม ,ชื่นชมคณะกรรมการ คณะทำงานทุก
ท่าน ,สสม.ดำเนินการทุกอย่างดีมากๆ ผู้ประสานงานน่ารักค่ะ ,หนังสือเชิญอยากให้ส่งตรงไปโรงพยาบาล
สิงห์บุรีเลยค่ะ ,เสียงไม่ค่อยได้ยินอยากแก้ไข ,จัดอำนวยความสะดวกได้ดีมากครับ ,ดีเยี่ยมแล้ว ,มีความสดวก
สบายมากๆๆเป็นการประชุมที่มีบรรยากาศเป็นกัลยาณมิตร มีความสุขและสนุกมากๆๆ เป็นการจัดที่ดีมาก ,ผู้
จัดควรมีความละเอียดรอบคอบในการเบิกค่าใช้ในการเดินทางปฏิบัติงานให้แก่กรรมการให้ครบถ้วน ,ขอ
สรุปผลลำดับที่แน่นอนอีกครั้งคะ ,แก้ไขการแจ้งลำดับการนำเสนอ ,ผู้แข่งขัน ไม่คุ้นชิน ในการแข่งขันด้วย
ระบบ วีดีโอคอนเฟอเรนซ์ ,พอใจกับการประกวด ไม่เสียเวลาในการเดินทางมากนัก ปลอดภัยต่อโควิด ,อยาก
ให้มีการประกวดแบบนี้ ไม่ต้องเดินทางไกล และปลอดภัยด้วย ,ส่งข่าวให้รู้ล่วงหน้าก่อนหลายๆวัน เพื่อความ
พร้อมของ อสม.ที่ประกวด เรื่องเอกสาร ต่างๆ เพราะต้องอาศัยเจ้าหน้าที่ทำเอกสาร ด้วย อายุและความรู้
เอกสาร ,ดีและเหมาะสมกับสถานการณ์แล้วค่ะ ,กรณีมีปรับเปลี่ยนเวลากระทันหันควรประสานเจ้าหน้าที่
จังหวัดด้วยค่ะวันที่6มีการประสานดีแต่วันที่ 10 มีปรับเวลาไม่มีเจ้าหน้าที่ประสานล่วงหน้า ,ดีคะ ,การแสดง
ป้ายบอกเวลาไม่ชัดเจน อาจปรับเปลี่ยนเป็นเสียง หรือ ไฟบอกครับ ,ควรนำเสนอระบบออนไลน์แบบนี้ทุกปี
เพ่ือสะดวกในการเดิมทาง ,ขอบคุณที่ให้โอกาสเรียนรู้ ,ขอบคุณค่ะ ,ขอคำพูดที่เพราะๆหน่อยอย่าใช้อารมณ์กับ
ผู้สูงอายุและผู้ที่เขายังไม่เข้าใจดีพอควรจะค่อยๆอธิบายครับ ,เจ้าหน้าที่ยังไม่โอเคเท่าที่ควรอย่าใช้อารมณ์กับ
คนไม่เข้าใจค่ะ ,ดีมาก ,พอใจค่ะ ,กระชับเวลาการประชุม ลดขั้นตอนพิธีการต่างๆลงบ้างค่ะ ,ระยะเวลาเรียนรู้
แต่ละครั้งไม่ควรเกิน4 ชม./วัน ,การอภิปรายของวิทยากร ร่วมอภิปราย ในแต่ละท่านควรจะรักษาเวลา และ
นำเสนอประเด็นสำคัญๆ เพื่อเปิดเวทีให้ผู้เข้าร่วมประชุมได้ซักถาม ,สัญญาณ บางช่วงบางตอนไม่ได้ยิน ไมค์
เบา ,รพสตบ้านสลาวัน/ตําบลศาลายา/อําเภอพุทธมณฑล/บริการดี ,ให้คำแนะปรึกษาเรื่องต่างๆ 

4. แนวทางการพัฒนางานต่อไป 
1) พัฒนากระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ให้มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน 
ขั ้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ ่งยาก ,มีความสะดวกรวดเร็ว และให้บริการด้วยความเสมอภาค  
2) พัฒนาการให้บริการของเจ้าหน้าที่ให้ดียิ่งขึ้น สิ่งไหนที่ปฏิบัติได้ดีอยู่แล้วก็รักษาให้คงอยู่ ,ให้บริการด้วย
ความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่
ด ูแล กระตือรือร ้น ห่วงใย และพร้อมที ่จะให้บริการ และมีความรู ้ ความสามารถในการให้บริการ  
3) พัฒนาการอำนวยความสะดวกทั้งการให้บริการ ณ ศูนย์พัฒนาการสาะรณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
และการให้บริการผ่านระบบออนไลน์ พัฒนาการให้บริการผ่านระบบออนไลน์ให้มีความพร้อมทั้งอุปกรณ์และ
บ ุคลากรผ ู ้ ให ้ม ีความเช ี ่ยวชาญ และสามารถอำนวยความสะดวกให ้ก ับผ ู ้ ร ับบร ิการให ้ด ีย ิ ่ งขึ้น  
4) บริหารจัดการให้เกิดความเชื่อมั่นในการรับบริการของผู้รับบริการ และบริหารจัดการการให้บริการให้
เหมาะสมกับผู้รับบริการ เพื่อตอบสนองความต้องการที่ตรงกับกลุ่มเป้าหมาย และให้เกิ ดประโยชน์สูงสุดต่อ
การรับบริการ 
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รอบ 11 เดือน 



ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 1. ดำเนินการพัฒนา ปรับปรุงการให้บริการตามแนว ทางการพัฒนาฯ 
รอบ 6 เดือนหลังต่อไป (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 1. ผลการวิเคราะห์ผลการสำรวจความพึงพอใจ และความเชื่อม่ัน และหลักฐาน
กิจกรรมตามแนวทางการพัฒนางานรอบ 6 เดือนหลัง 
ผลการวิเคราะห์ผลการสำรวจความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันรอบ 6 เดือนหลัง 
ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=202) 
1. สถานภาพผู้ตอบ (ผู้รับบริการ) : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพื้นที่  ผู้บริหารกรมฯ 
และหน่วยงานส่วนกลางที่เก่ียวข้อง 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ และขอรับ
ข้อมูลข่าวสาร  

การเข้ารับบริการ จำนวน (คน)  ร้อยละ 
กระบวนการประเมินผลการดำเนินงานการสาธารณสุขมูลฐาน 36 17.82 
กระบวนการพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐาน 162 80.20 
กระบวนการพัฒนาการมีส่วนร่วมด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 162 80.20 
กระบวนการบริการวิชาการด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 176 87.13 
กระบวนการจัดการความรู้ด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 171 84.65 
กระบวนการประเมินผลการใช้รูปแบบการสาธารณสุขมูลฐาน 36 17.82 
กระบวนการพัฒนานวัตกรรมด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 171 84.65 

หมายเหตุ : ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นผู้รับบริการซ้ำกลุ่มกัน 
3. รับบริการผ่านช่องทาง : ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี ,จังหวัดในพ้ืนที่ภาค
กลาง 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=202) 
ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 4.41 0.61 88.32 

 
มากที่สุด 

1.2 ขั้นตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 4.41 0.63 88.22 มากที่สุด 
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 4.42 0.59 88.51 มากที่สุด 
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 4.42 0.63 88.51 มากที่สุด 

ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.42  88.39 มากที่สุด 
 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.42 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน มีค่าเฉลี่ย 4.41 อยู่ในระดับความ
พึงพอใจมากที่สุด ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีค่าเฉลี่ย 4.41 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก
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ที่สุด มีความสะดวกรวดเร็ว มีค่าเฉลี่ย 4.42 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด และให้บริการด้วยความเสมอ
ภาค มีค่าเฉลี่ย 4.42 อยู่ใน ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 

 
 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  
ร้อยละ 88.39 โดย มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำข้ันตอนการรับบริการชัดเจน มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
มากที่สุด ร้อยละ 88.32  ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  
ร้อยละ 88.32  มีความสะดวกรวดเร็ว มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.51 และให้บริการ
ด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 88.51 
 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 4.43 0.61 88.71 มากที่สุด 
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 4.47 0.59 89.50 มากที่สุด 
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ี
จะให้บริการ 4.48 0.59 89.60 

 
มากที่สุด 

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 4.52 0.56 90.40 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.48  89.55 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.43 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด โดย 
ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีค่าเฉลี่ย 4.47 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด แต่งกาย 
เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีค่าเฉลี่ย 4.48 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด มีความใส่
ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.48 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.52 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด  
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 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 89.55 
โดย ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.71 แต่ง
กาย เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 89.50 มี
ความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
ร้อยละ 89.60 มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 90.40 
 
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ 
โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 4.44 0.57 88.81 

 
มากที่สุด 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 4.46 0.59 89.21 

 
มากที่สุด 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 4.44 0.57 88.81 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 4.45  88.94 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ย 4.45 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก โดย 
ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ)  มีค่าเฉลี่ย 
4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มี ความชัดเจนและ
เข้าใจง่าย มีค่าเฉลี่ย 4.46 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ความสะอาดของสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่
ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
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 ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.94 
โดย ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.81 ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนและ
เข้าใจง่าย มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 89.21 ความสะอาดของสถานที่ มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 88.81 
 
ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=202) 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 4.44 0.64 88.81 มากที่สุด 
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 4.43 0.76 88.61 มากที่สุด 
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 4.39 0.65 87.82 มากที่สุด 
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  4.41 0.65 88.32 มากที่สุด 
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 4.38 0.68 87.52 

 
มากที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 4.41  88.22 มากที่สุด 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.41 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด โดยได้รับบริการที่เสมอ
ภาคค่าเฉลี่ย 4.44 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน ค่าเฉลี่ย 4.43 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด 
ได้รับบริการตามที่ต้องการ ค่าเฉลี่ย 4.39 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด ได้รับบริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด  
ค่าเฉลี่ย 4.41 มีความเชื่อม่ันมากที่สุด การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับ
การบริการตามท่ีต้องการค่าเฉลี่ย 4.38 มีความเชื่อม่ันมากที่สุด 

 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.22 โดยได้รับบริการที่
เสมอภาคมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.81 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบนมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับ
มากที่สุด ร้อยละ 88.61 ได้รับบริการตามที่ต้องการมีความเชื่อม่ันอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 87.82 ได้รับ
บริการเสร็จตามเวลาที่กำหนดมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.32 การให้บริการผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากที่สุด 
ร้อยละ 87.52 
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ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=202) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

1. มีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวม
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 4.39 0.67 87.82 

 
มากที่สุด 

 ความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีค่าเฉลี่ย 4.39 มีค่า
ความพึงพอใจ และค่าความเชื่อมั่นมากที่สุด 

 
 ความพึงพอใจ และความเชื่อมั่นในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีความพึงพอใจ และค่า
ความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 87.82 
ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
 ไม่มีค่ะบริการดีทุกอย่างขอบคุณ.ผ.อ.มากๆค่ะ ,ดีทุกอย่างค่ะ ,ไม่มีข้อเสนอทำดีแล้วค่ะ ,การ
จัดการดีค่ะ ,เมื่อก่อนประชาชนบอกว่าหมอหน้างอคอหักแต่ปัจจุบันดีขึ้นยิ้มแย้มแจ่มใสค่ะ ,การจัดการระบบ
ในห้องประชุมยังมีปัญหาเยอะ ,อยากให้มีโครงการแบบนี้อีก ,ได้รับข้อมูลความรู้เป็นอย่างดีและสามารถนำไป
ปฏิบัติได้ ,ขอบคุณค่ะ ,ดีมาก ,เป็นการประชุมแลกเปลี่ยนที่ทำให้เห็นเพื่อนต่างสถานที่ถึงจะเป็นงานเดียวกัน 
แต่ก็มีการจัดการ ที่มีข้อดีแตกต่างกัน อยากไปดูงานที่ กาญจนบุรีค่ะ  ,ได้กำลังใจจากเพ่ือนๆ ,ขอให้จัด หมุน  
เวียนกันทุกจังหวัด อสม. ได้ แลกเปลี่ยน ความรู้ เสริมมากขึ้น ,อยากให้จัดอบรมอีก ,ได้รับโอกาสดีๆที่ได้อบรม
และฟ้ืนศักยภาพของ อสม.ได้เป็นอย่างดี 
หลักฐานกิจกรรมตามแนวทางการพัฒนางานรอบ 6 เดือนหลัง 
1) พัฒนากระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ให้มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน 
ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก ,มีความสะดวกรวดเร็ว และให้บริการด้วยความเสมอภาค  
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1. มีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเช่ือมั่นใน ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน

ร้อยละ

ร้อยละ

ภาพกิจกรรมการให้บริการลงทะเบียนจัดประชุม วันที่ 23 พฤษภาคม 2565 
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2) พัฒนาการให้บริการของเจ้าหน้าที่ให้ดียิ่งขึ้น สิ่งไหนที่ปฏิบัติได้ดีอยู่แล้วก็รักษาให้คงอยู่ ,ให้บริการด้วย
ความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ,แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ ,มีความใส่ใจ เอาใจใส่
ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ และมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพกิจกรรมการให้บริการแนะนำการใช้ Application ในการจัดประชุมพัฒนาศักยภาพ วันที่ 14 มิถุนายน 2565 

ภาพกิจกรรมการให้บริการ Facilitator กิจกรรมกลุม่ในการจัดประชุม วันที่ 10 พฤษภาคม 2565 
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3) พัฒนาการอำนวยความสะดวกทั้งการให้บริการ ณ ศูนย์พัฒนาการสาะรณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัด
ชลบุรี และการให้บริการผ่านระบบออนไลน์ พัฒนาการให้บริการผ่านระบบออนไลน์ให้มีความพร้อมทั้ง
อุปกรณ ์และบุคลากรให้มีความเชี่ยวชาญ และสามารถอำนวยความสะดวกให้กับผู้รับบริการให้ดียิ่งขึ้น 

 

 

 

 

 

 

 

4) บริหารจัดการให้เกิดความเชื่อมั่นในการรับบริการของผู้รับบริการ และบริหารจัดการการให้บริการให้
เหมาะสมกับผู้รับบริการ เพื่อตอบสนองความต้องการที่ตรงกับกลุ่มเป้าหมาย และให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อ
การรับบริการ 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

ภาพกิจกรรมการให้บริการจัดประชุมผ่านระบบออนไลน์ วันที่ 29 เมษายน 2565 

ภาพกิจกรรมการประชมุประจำเดือน  และนำเร่ืองบริหารจัดการให้เกิดความเชื่อมั่นในการรับบริการของ
ผู้รับบริการ และบริหารจัดการการให้บริการให้เหมาะสมกับผู้รับบริการ วางแผนการดำเนินงาน เดือนมีนาคม 

ภาพกิจกรรมการประชมุทีมในการจัดประชุม ก่อนจัด-ระหว่างจัด-หลังจัด วันที่ 10 พฤษภาคม 
2565 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 2. สำรวจความพึงพอใจทุกกระบวนงานหลักและทุกกลุ่มผู้รับบริการ
ผ่าน ช่องทางต่าง ๆ แบบออฟไลน์หรือออนไลน์ (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 2. หลักฐานการสำรวจความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการตามช่องทาง
แบบออฟไลน์หรือออนไลน์ 
1.ประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาศักยภาพแกนนำผู้ดูแลผู้สูงอายุในชุมชนในพ้ืนที่ต้นแบบ จ.ลพบุรี 
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2.ประชุมเชิงปฏิบัติการติดตาม เยี่ยมเสริมพลัง แลกเปลี่ยนเรียนรู้การดำเนินงานสุขภาพภาคประชาชน  
(การจัดการความรู้ อสม.ดีเด่นระดับชาติ) 
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3.ประชุมเชิงปฏิบัติการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เยี่ยมเสริมพลังการดำเนินงานผู้สูงอายุในชุมชนพ้ืนที่ต้นแบบ ในวันที่ 
27 พฤษภาคม 2565 ณ โรงแรมชูชัยบุรี จ. สมุทรสงคราม 

 
4.ประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาพ้ืนที่ต้นแบบ (Sand Box) อสม. ร่วมกับ อสค. ดูแลผู้ป่วยกลุ่มเป้าหมายโดยใช้
กลไก 3 หมอ ระหว่างวันที่  10 – 11 พฤษภาคม 2565 ณ โรงแรมรัตนปุระ บีชรีสอร์ท จังหวัดจันทบุรี 
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5.ประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาพ้ืนที่ต้นแบบ (Sand Box) อสม. ร่วมกับ อสค. ดูแลผู้ป่วยกลุ่มเป้าหมายโดยใช้
กลไก 3 หมอ วันที่ 10 มิถุนายน 2565 ณ เทศบาลเมืองอโยธยา ตำบลไผ่ลิง อำเภอพระนครศรีอยุธยา 
จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 

 
6.ประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาพ้ืนที่ต้นแบบ (Sand Box) อสม. ร่วมกับ อสค. ดูแลผู้ป่วยกลุ่มเป้าหมายโดยใช้
กลไก 3 หมอ วันที่ 14 มิถุนายน 2565ณ เดอะเลกาซี ริเวอร์แคว รีสอร์ท อำเภอด่านมะขามเตี้ย จังหวัด
กาญจนบุรี 
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7.ประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาพ้ืนที่ต้นแบบ (Sand Box) อสม. ร่วมกับ อสค. ดูแลผู้ป่วยกลุ่มเป้าหมายโดยใช้
กลไก 3 หมอ  วันที่ 21 มิถุนายน 2565ณ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเกาะเปริด ตำบลเกาะเปริด 
อำเภอแหลมสิงห์ จังหวัดจันทบุรี 

 
8.ประชุมเชิงปฏิบัติการแลกเปลี่ยนเรียนรู้และถอดบทเรียนงานสุขภาพภาคประชาชน ระหว่างวันที่ 23 - 24 
มิถุนายน 2565 ณ วังยาวริเวอร์ไซด์ รีสอร์ท อำเภอเมืองนายก จังหวัดนครนายก 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 3. วิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของการประเมินความพึงพอใจและความ
เชื ่อมั ่นของผู ้รับบริการ รอบ 11 เดือน พร้อมทั้งวิเคราะห์หาสาเหตุและจัดทำแนวทางการพัฒนา  
(1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 3.1 รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบสำรวจ 

 
 
 

สรุปผลความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่อการให้บริการของหน่วยงาน  
หน่วยงาน ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 

  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
*********************************************** 

รอบ 11 เดือน 
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการของหน่วยงาน  ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐาน 
ภาคกลาง จังหวัดชลบุรี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีผลการประเมิน ดังนี้  
1. กลุ่มเป้าหมาย ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพื้นที่ ,ผู้บริหารกรมฯ และหน่วยงาน
ส่วนกลางที่เก่ียวข้อง 
2. ระยะเวลาดำเนินการ มีนาคม 2565 – กรกฎาคม 2565 
3. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (N=202) 
1. สถานภาพผู้ตอบ (ผู้รับบริการ) : ภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐานระดับภาคในพื้นที่  ผู้บริหารกรมฯ 
และหน่วยงานส่วนกลางที่เก่ียวข้อง 
2. ติดต่อใช้บริการ : การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ,การพัฒนาแกนนำด้านความรอบรู้สุขภาพ และขอรับ
ข้อมูลข่าวสาร  

การเข้ารับบริการ จำนวน (คน)  ร้อยละ 
กระบวนการประเมินผลการดำเนินงานการสาธารณสุขมูลฐาน 36 17.82 
กระบวนการพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่ายการสาธารณสุขมูลฐาน 162 80.20 
กระบวนการพัฒนาการมีส่วนร่วมด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 162 80.20 
กระบวนการบริการวิชาการด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 176 87.13 
กระบวนการจัดการความรู้ด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 171 84.65 
กระบวนการประเมินผลการใช้รูปแบบการสาธารณสุขมูลฐาน 36 17.82 
กระบวนการพัฒนานวัตกรรมด้านการสาธารณสุขมูลฐาน 171 84.65 

หมายเหตุ : ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นผู้รับบริการซ้ำกลุ่มกัน 
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3. รับบริการผ่านช่องทาง : ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี ,จังหวัดในพ้ืนที่ภาค
กลาง 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=202) 
ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 4.41 0.61 88.32 

 
มากที่สุด 

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 4.41 0.63 88.22 มากที่สุด 
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 4.42 0.59 88.51 มากที่สุด 
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 4.42 0.63 88.51 มากที่สุด 

ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.42  88.39 มากที่สุด 
 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.42 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด โดย มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการชัดเจน มีค่าเฉลี่ย 4.41 อยู่ในระดับความ
พึงพอใจมากที่สุด ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีค่าเฉลี่ย 4.41 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีความสะดวกรวดเร็ว มีค่าเฉลี่ย 4.42 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด และให้บริการด้วยความเสมอ
ภาค มีค่าเฉลี่ย 4.42 อยู่ใน ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 4.43 0.61 88.71 มากที่สุด 
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 4.47 0.59 89.50 มากที่สุด 
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ี
จะให้บริการ 4.48 0.59 89.60 

 
มากที่สุด 

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 4.52 0.56 90.40 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.48  89.55 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.43 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด โดย 
ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีค่าเฉลี่ย 4.47 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด แต่งกาย 
เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีค่าเฉลี่ย 4.48 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด มีความใส่
ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.48 อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.52 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด  
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ 
โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 4.44 0.57 88.81 

 
มากที่สุด 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 4.46 0.59 89.21 

 
มากที่สุด 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 4.44 0.57 88.81 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 4.45  88.94 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ย 4.45 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก โดย 
ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ)  มีค่าเฉลี่ย 
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4.44 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนและ
เข้าใจง่าย มีค่าเฉลี่ย 4.46 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ความสะอาดของสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 4.44 อยู่
ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=202) 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 4.44 0.64 88.81 มากที่สุด 
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 4.43 0.76 88.61 มากที่สุด 
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 4.39 0.65 87.82 มากที่สุด 
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  4.41 0.65 88.32 มากที่สุด 
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 4.38 0.68 87.52 

 
มากที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 4.41  88.22 มากที่สุด 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.41 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด โดยได้รับบริการที่เสมอ
ภาคค่าเฉลี่ย 4.44 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน ค่าเฉลี่ย 4.43 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด 
ได้รับบริการตามที่ต้องการ ค่าเฉลี่ย 4.39 มีความเชื่อมั่นมากที่สุด ได้รับบริการเสร็จตามเวลาที่กำหนด  
ค่าเฉลี่ย 4.41 มีความเชื่อม่ันมากที่สุด การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับ
การบริการตามท่ีต้องการค่าเฉลี่ย 4.38 มีความเชื่อม่ันมากที่สุด 
ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=202) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

1. มีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวม
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 4.39 0.67 87.82 

 
มากที่สุด 

 ความพึงพอใจ และความเชื่อม่ันในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีค่าเฉลี่ย 4.39 มีค่า
ความพึงพอใจ และค่าความเชื่อมั่นมากที่สุด 
ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
 ไม่มีค่ะบริการดีทุกอย่างขอบคุณ.ผ.อ.มากๆค่ะ ,ดีทุกอย่างค่ะ ,ไม่มีข้อเสนอทำดีแล้วค่ะ ,การ
จัดการดีค่ะ ,เมื่อก่อนประชาชนบอกว่าหมอหน้างอคอหักแต่ปัจจุบันดีขึ้นยิ้มแย้มแจ่มใสค่ะ ,การจัดการระบบ
ในห้องประชุมยังมีปัญหาเยอะ ,อยากให้มีโครงการแบบนี้อีก ,ได้รับข้อมูลความรู้เป็นอย่างดีและสามารถนำไป
ปฏิบัติได้ ,ขอบคุณค่ะ ,ดีมาก ,เป็นการประชุมแลกเปลี่ยนที่ทำให้เห็นเพื่อนต่างสถานที่ถึงจะเป็นงานเดียวกัน 
แต่ก็มีการจัดการ ที่มีข้อดีแตกต่างกัน อยากไปดูงานที่ กาญจนบุรีค่ะ  ,ได้กำลังใจจากเพ่ือนๆ ,ขอให้จัด หมุน  
เวียนกันทุกจังหวัด อสม. ได้ แลกเปลี่ยน ความรู้ เสริมมากขึ้น ,อยากให้จัดอบรมอีก ,ได้รับโอกาสดีๆที่ได้อบรม
และฟ้ืนศักยภาพของ อสม.ได้เป็นอย่างดี 
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3.2 แนวทางการพัฒนา รอบ 11 เดือน 
1. พัฒนาบุคลากรให้มีความพร้อมในทุก ๆ ด้านต่อให้บริการ  
2. เตรียมความพร้อมของสถานที่ อุปกรณ์ และอ่ืน ๆ ที่มีความจำต่อการให้บริการทั้งผ่านระบบออฟไลน์และ
ออนไลน์ 
3. มีการพัฒนากระบวนการทำงานให้สอดคล้องกับปัจจุบันอยู่เสมอ เพ่ือตอบสนองความต้องการของ
ผู้รับบริการ 
4. ให้บริการแบบครบวงจร เพ่ิมช่องทางการใช้บริการ เพ่ืออำนวยความสะดวกต่อการรับบริการของ
ผู้รับบริการ 
5. เพ่ิมการให้บริการแบบเชิงรุก เข้าถึง เข้าใจ พัฒนา ตามกระบวนงานหลัก 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 4. ผลการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 82.01 – 90.00 (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 4. ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียของ
ผู้รับบริการของหน่วยงานไม่น้อยกว่าร้อยละ 82.01 – 90.00 คะแนน 

 

 

ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ (N=202) 
ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำขั้นตอนการรับบริการ 
ชัดเจน 4.41 0.61 88.32 

 
มากที่สุด 

1.2 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตวั ไม่ยุ่งยาก 4.41 0.63 88.22 มากที่สุด 
1.3 มคีวามสะดวกรวดเร็ว 4.42 0.59 88.51 มากที่สุด 
1.4 ให้บริการด้วยความเสมอภาค 4.42 0.63 88.51 มากที่สุด 

ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.42  88.39 มากที่สุด 
 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  
ร้อยละ 88.39 โดย มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำข้ันตอนการรับบริการชัดเจน มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
มากที่สุด ร้อยละ 88.32  ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  
ร้อยละ 88.32  มีความสะดวกรวดเร็ว มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.51 และให้บริการ
ด้วยความเสมอภาค มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 88.51 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรต ิ 4.43 0.61 88.71 มากที่สุด 
2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สภุาพ 4.47 0.59 89.50 มากที่สุด 
2.3 มคีวามใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมท่ี
จะให้บริการ 4.48 0.59 89.60 

 
มากที่สุด 

2.4 มคีวามรู้ ความสามารถในการให้บริการ 4.52 0.56 90.40 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.48  89.55 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 89.55 
โดย ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.71 แต่ง
กาย เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 89.50 มี
ความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
ร้อยละ 89.60 มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 90.40 
 

คะแนน 0.20 0.40 0.60 0.80 1 
ร้อยละ 78.01 80.01 82.01 84.01 82.01 
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3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

3.1 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ 
โรงอาหาร ท่ีนั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) 4.44 0.57 88.81 

 
มากที่สุด 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุดบริการปา้ยประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 4.46 0.59 89.21 

 
มากที่สุด 

3.3 ความสะอาดของสถานท่ี 4.44 0.57 88.81 มากที่สุด 
ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 4.45  88.94 มากที่สุด 

 ความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.94 
โดย ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก (ห้องน้ำ ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง ห้องประชุม ฯลฯ) มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.81 ป้ายข้อความบอกจุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนและ
เข้าใจง่าย มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 89.21 ความสะอาดของสถานที่ มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 88.81 
ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (N=202) 
1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

(𝒙̅ ) 
SD ร้อยละ ระดับ 

1.1 ได้รบับริการที่เสมอภาค 4.44 0.64 88.81 มากที่สุด 
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 4.43 0.76 88.61 มากที่สุด 
1.3 ได้รบับริการตามทีต่้องการ 4.39 0.65 87.82 มากที่สุด 
1.4 ได้รบับริการเสร็จตามเวลาทีก่ำหนด  4.41 0.65 88.32 มากที่สุด 
1.5 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการตามที่ต้องการ 4.38 0.68 87.52 

 
มากที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 4.41  88.22 มากที่สุด 
 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ มีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.22 โดยได้รับ
บริการที่เสมอภาคมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 88.81 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบนมีความเชื่อมั่นอยู่
ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 88.61 ได้รับบริการตามที่ต้องการมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 
87.82 ได้รับบริการเสร็จตามเวลาที่กำหนดมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 88.32 การให้บริการ
ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการมีความเชื่อมั่นอยู่ในระดับ
มากที่สุด ร้อยละ 87.52 
ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อม่ันในภาพรวม (N=202) 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน 
ภาพรวม 

ค่าเฉลี่ย 
(𝒙̅ ) 

SD ร้อยละ ระดับ 

1. มีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นใน ภาพรวม
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 4.39 0.67 87.82 

 
มากที่สุด 

 ความพึงพอใจ และความเชื่อมั่นในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน มีความพึงพอใจ และ
ค่าความเชื่อม่ันอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 87.82 
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ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 

เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 5. จัดทำรูปเล่มสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ และความเชื่อม่ัน
ของผู้รับบริการของหน่วยงาน เพื่อกำหนดแนวทางการพัฒนางานในปีถัดไป พร้อมทั้งแนบหลักฐานใน
ระบบ SMART 65 (1 คะแนน) 
เอกสาร/หลักฐาน : 5.1 รายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจและ ความเชื่อมั่นของผู้รับบริการและ
แนวทางการพัฒนางานของหน่วยงานต่อไป  

 

 

 

 

 

 

 

 

5.2 เสนอผู้บริหารกรมฯ ที่กำกับดูแล (อธิบดี หรือ รองอธิบดี) และส่งสำเนาหนังสือรับทราบหรือ สั่งการ
ให้ กพร.ส่งสำเนาให้ กพร. พร้อมทั้ง แนบหลักฐานในระบบ SMART 65 

 

ศึกษาเพ่ิมเติม 

59 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
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ตัวช้ีวัดที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการต่องานบริการของหน่วยงาน 
น้ าหนัก :    ร้อยละ  15 
ค าอธิบาย : 

ภารกิจหลักของหน่วยงาน หมายถึง บทบาทหน้าที่ตามอ านาจหน้าที่ของหน่วยงานที่ปรากฏ
อยู่ในกฎกระทรวงการแบ่งส่วนราชการหรือค าสั่งกรมฯ 
 กระบวนงานหลัก หมายถึง กระบวนงานจากภารกิจหลักของหน่วยงาน ตามอ านาจหน้าที่ของ
หน่วยงานที่ปรากฏอยู่ในกฎกระทรวงการแบ่งส่วนราชการหรือค าสั่งกรมฯ ที่หน่วยงานนั้นส่งมอบผลผลิต
หรือบริการให้กับผู้รับบริการภายนอกหน่วยงาน 
 ผู้รับบริการที่มารับบริการจากหน่วยงาน ได้แก่ 

1) ผู้รับบริการของหน่วยงานหลัก ได้แก่ สถานพยาบาลภาครัฐ/เอกชน ผู้ประกอบการ/
ผู้ด าเนินการสถานประกอบการเพ่ือสุขภาพ ผู้ประกอบโรคศิลปะ ภาคีเครือข่ายสุขภาพ
ภาคประชาชน เป็นต้น 

2) ผู้รับบริการของหน่วยงานสนับสนุน ได้แก่  ผู้บริหารกรม บุคลากรภายในกรม 
บุคคลภายนอก เป็นต้น 

 ประเด็นในการส ารวจประกอบด้วยประเด็นส าคัญ ๆ ดังนี้ 
1) ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้

ให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
2) ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 

เกณฑ์การให้คะแนน :  
ก าหนดเป็นขั้นตอนแบ่งเกณฑ์การให้คะแนนเป็น 5 ระดับ พิจารณาจากความก้าวหน้าของการ

ด าเนินงานตามเปูาหมายแต่ละขั้นตอน ดังนี้ 
 

ระดับ
คะแนน 

เกณฑ์การให้คะแนน เอกสาร/หลักฐาน 

1 1. วิเคราะห์กระบวนงานหลัก ผู้รับบริการใน   
    กระบวนการนั้นๆให้ครอบคลุมตามภารกิจหลัก 
2. ทบทวนแบบส ารวจความพึงพอใจและ 
    ความเชื่อมั่นที่ กพร. จัดท าให้ เฉพาะใน   
    ตอนที่ 1 ของแบบฟอร์ม 

1. ข้อมูลการจ าแนกกลุ่มผู้รับบริการตาม 
    กระบวนงานหลักของหน่วยงาน 
2. แบบส ารวจ 

2 1. ด าเนินการส ารวจความพึงพอใจและความ    
    เชื่อมั่นฯผ่านช่องทางต่างๆ ในรูปแบบออนไลน์   
    หรือออฟไลน์ตามความเหมาะสมของกลุ่ม   
    ผู้รับบริการ 

1. หลักฐานการส ารวจความพึงพอใจและ 
    ความเชื่อมั่นฯ ผ่านระบบออนไลน์ หรือ 
    ออฟไลน์ 

3 1. รวบรวม วิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของผล 
    การประเมินฯ รอบ 5 เดือน ซึ่งผลการ     
    ประเมินต้องได้ความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 
      ไม่น้อยกว่าร้อยละ 78.01 – 82.00 
2. วิเคราะห์หาสาเหตุและก าหนดแนวทาง 
    การพัฒนาปรับปรุง 

1. ข้อมูลการวิเคราะห์ผลการส ารวจ รอบ 5  
    เดือน โดยมีผลการประเมินฯ  
    ไม่น้อยกว่าร้อยละ 78.01 – 82.00 
 

การประเมินศักยภาพในการด าเนินงาน (Potential Base) 
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ระดับ
คะแนน 

เกณฑ์การให้คะแนน เอกสาร/หลักฐาน 

4 1. ด าเนินการปรับปรุงการให้บริการตามแนว   
    ทางการพัฒนา รอบ 5 เดือน 
2. รวบรวม วิ เคราะห์ข้อมูลทางสถิติของผล 
    การประเมินฯ รอบ 11 เดื อน ซึ่ งผลการ   
     ป ร ะ เ มิ น ต้ อ ง ไ ด้ ค ว า ม พึ ง พ อ ใ จ แ ล ะ 
    ความเชื่อมั่น 
    ไม่น้อยกว่าร้อยละ 82.01 – 90.00 

1. ข้อมูลการวิเคราะห์ผลการส ารวจ รอบ 11 เดือน  
    ผลการประเมินฯ 
    ไม่น้อยกว่าร้อยละ 82.01 – 90.00 
2. ผลการวิเคราะห์การประเมิน ข้อเสนอแนะ     
    และแนวทางการพัฒนางานต่อไป 

5. 1.  สรุปผลภาพรวมและจัดท ารายงานตาม 
    แบบฟอร์มที่ก าหนด พร้อมทั้งระบุแนวทาง 
    การ พัฒนา เสนออธิ บดีหรื อรองอธิบดี ที่   
    ก ากับพร้อมทั้ งส่งส า เนาหนังสือรับทราบ   
    หรือสั่งการให้ กพร. 

1. รายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
    และความเชื่ อมั่ นของผู้ รั บบริ การของ    
     หน่วยงาน(ตามแบบฟอร์มที่ก าหนด)  
2. เสนอผู้บริหารกรมฯ ที่ก ากับ (อธิบดี หรือ 
    รองอธิบดี ) พร้อมทั้งส่งส าเนาหนังสือ 
    รับทราบหรือสั่งการให้ กพร. 

 
เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล (Small success) 

5 เดือน เอกสาร/หลักฐาน 

1.  วิ เ คราะห์ กระบวนงานหลั ก  ผู้ รั บบริ กา ร 
     ในกระบวนการนั้น ๆ ให้ครบตามภารกิจหลัก  
     (1 คะแนน) 
2. ทบทวนแบบส ารวจความพึงพอใจและความ   
    เชื่อมั่น(แบบฟอร์มที่  1) เฉพาะในตอนที่  1  
    ของแบบฟอร์ม (1 คะแนน) 
    แบบฟอร์มที่ก าหนด ตาม QR Code ด้านล่าง 
 
 
 
 
 
 
3. ด าเนินการส ารวจแบบสอบถามและวิเคราะห์  
    สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจ และแนวทาง 
    การพัฒนาต่อไป (1 คะแนน)   
 
 
4. ผลการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 
    ของผู้รับบริการของหน่วยงาน  
      ไม่น้อยกว่าร้อยละ 78.01 – 82.00  
    (1 คะแนน) 
5. วิเคราะห์หาสาเหตุและจัดท าแนวทางการพัฒนา 

1. ข้อมูลการจ าแนกกลุ่มผู้รับบริการตาม 
    กระบวนงานหลักของหน่วยงาน 
 
2. แบบส ารวจความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของ 
    ผู้รับบริการ ตามภารกิจหลักครบทุก    
    กระบวนงานของหน่วยงาน 
 
 
 
 
 
 
 
3.1 หลักฐานการส ารวจความพึงพอใจและความ 
      เชื่อมั่นฯ ผ่านระบบออนไลน์หรือออฟไลน์ 
3.2 รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของ 
      แบบส ารวจ รอบ 5 เดือน  
 
4 .ร้ อยละความพึงพอใจและความเชื่ อมั่ นของ 
    ผู้รับบริการของหน่วยงาน 
    ไม่น้อยกว่าร้อยละ 78.01 – 82.00 (1 คะแนน) 
คะแนน 0.20 0.40 0.60 0.80 1 

ร้อยละ 70.01 72.01 74.01 76.01 78.01 
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5 เดือน เอกสาร/หลักฐาน 

    ตามแบบฟอร์มสรุปผลความพึงพอใจและความ 
    เชื่อมั่นของผู้รับบริการ (แบบฟอร์มที่ 2) พร้อม    
    ทั้งแนบหลักฐานในระบบ SMART 65 
     (1 คะแนน) 
    แบบฟอร์มที่ก าหนด ตาม QR Code ด้านล่าง 

     

5.ข้ อมู ลการวิ เคราะห์ตามแบบฟอร์ มสรุ ปผล 
    ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ 
    ( แบบฟอร์ มที่  2 )  พ ร้ อมทั้ ง แนบหลั ก ฐ า น 
    ในระบบSMART 65  
     ภายในวันที่ 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565 

 
11 เดือน เอกสาร/หลักฐาน 

1. ด าเนินการพัฒนา ปรับปรุงการให้บริการตามแนว   
    ทางการ พัฒนาฯ รอบ 6  เดื อนหลั งต่ อ ไป  
    (1 คะแนน) 
 
2. ส ารวจความพึงพอใจทุกกระบวนงานหลักและ 
    ทุ ก ก ลุ่ ม ผู้ รั บ บ ริ ก า ร ผ่ า น ช่ อ ง ท า ง ต่ า ง  ๆ  
    แบบออฟไลน์หรือออนไลน์ (1 คะแนน) 
 
3. วิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของการประเมินความ 
    พึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ รอบ      
    11 เดือน พร้อมทั้งวิเคราะห์หาสาเหตุและจัดท า   
    แนวทางการพฒันา (1 คะแนน) 
 
4. ผลการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่น    
    ของผู้รับบริการ  
    ไม่น้อยกว่าร้อยละ 82.01 – 90.00  
    (1 คะแนน) 
 
 
5. จัดท ารูปเล่มสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ    
    และความเชื่อมั่นของผู้รับบริการของหน่วยงาน  
     เพ่ือก าหนดแนวทางการพัฒนางานในปีถัดไป        
    พร้อมทั้งแนบหลักฐานในระบบ SMART 65  
    (1 คะแนน )  

1. ผลการวิ เคราะห์ผลการส ารวจความพึงพอใจ    
    และความเชื่อมั่น และหลักฐานกิจกรรมตาม    
    แนวทางการพัฒนางานรอบ 6 เดือนหลัง 
 
2. หลักฐานการส ารวจความพึงพอใจและความ 
    เชื่อมั่นของผู้รับบริการตามช่องทางแบบออฟไลน์   
    หรือออนไลน์  
 
3.1 รายงานสรุปผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของ 
       แบบส ารวจ 
3.2 แนวทางการพัฒนา รอบ 11 เดือน  
 
 
4 .ร้ อยละความพึงพอใจและความเชื่ อมั่ นของ 
    ผู้ รั บ บ ริ ก า ร แ ล ะ ผู้ มี ส่ ว น ไ ด้ ส่ ว น เ สี ย ข อ ง 
    ผู้รับบริการของหน่วยงาน  
 ไม่น้อยกว่าร้อยละ 82.01 – 90.00คะแนน 
คะแนน 0.20 0.40 0.60 0.80 1 

ร้อยละ 78.01 80.01 82.01 84.01 82.01 

5.1 รายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจและ 
       ความเชื่อมั่นของผู้ รับบริการและแนวทางการ    
        พัฒนางานของหน่วยงานต่อไป 
5.2 เสนอผู้บริหารกรมฯ ที่ก ากับดูแล (อธิบดี หรือ  
      รองอธิบดี) และส่งส าเนาหนังสือรับทราบหรือ 
        สั่งการให้  กพร.ส่งส าเนาให้ กพร. พร้อมทั้ง    
         แนบหลักฐานในระบบ SMART 65  
       ภายในวันที่ 19 สิงหาคม พ.ศ. 2565 
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เงื่อนไข :  
1. ใช้แบบสอบถามตามแบบฟอร์มที่กลุ่มพัฒนาระบบบริหารก าหนด โดยให้ทบทวน

แบบฟอร์มเฉพาะส่วนท่ี 1 
แบบสอบถาม (Questionnaire) เป็นแบบสอบถาม โดยแบ่งโครงค าถามออกเป็น 3 ส่วน ได้แก่ 

  ส่วนที่ 1  เป็นแบบสอบถามเกี่ยวกับข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม มีลักษณะเป็น
แบบเลือกตอบ (Check list) เกี่ยวกับสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม งานบริการ และช่องทางการ
รับบริการ 
  ส่วนที่ 2 เป็นค าถามเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ได้แก่ ด้าน
กระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก และ
ข้อเสนอแนะ 
  ส่วนที่ 3  เป็นค าถามที่ต้องการทราบถึงความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการของ
กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
  ลักษณะแบบสอบถามตอนที่ 2 และตอนที่ 3 เป็นแบบปลายเปิดและปลายปิดแบบ
มาตรฐานส่วนประมาณค่า 5 ระดับ (Rating Scale) ตามมาตรวัดแบบลิเคิร์ท (Likert’s Scale) ในการ
วัดระดับความคิดเห็น เกณฑ์การให้คะแนน ดังนี้ 
 
  1        หมายถึง   มีระดับความพึงพอใจหรือความเชื่อมั่นน้อยที่สุด/ไม่พึงพอใจ    
                                        หรือไม่เชื่อมั่น 
  2 หมายถึง   มีระดับความพึงพอใจหรือความเชื่อมั่นน้อย 
  3       หมายถึง   มีระดับความพึงพอใจหรือความเชื่อมั่นปานกลาง 
  4 หมายถึง   มีระดับความพึงพอใจหรือความเชื่อมั่นมาก 
  5       หมายถึง   มีระดับความพึงพอใจหรือความเชื่อมั่นมากท่ีสุด 
 
       2. การแปลผลของข้อมูลในแบบสอบถาม ให้ใช้หลักเกณฑ์ ดังนี้ 
            โดยวิเคราะห์ข้อมูลโดยระบุถึงเกณฑ์ที่ใช้ในการแปลความหมายข้อมูลประเภท Likert’s Scale 
ที่อยู่ในรูปคะแนนเฉลี่ย ตามแบบจ าแนกแต่ละช่วงย่อยเท่า ๆ กัน โดยการค านวณ ดังนี้ 
   
หาความกว้างของแต่ละช่วงย่อย  =           คะแนนสูงสุด – คะแนนต่ าสุด 
               จ านวนชั้น 
       =  (5-1) 
          5 
       =  0.80 
 
 จากหลักเกณฑ์ดังกล่าว สามารถแปลความหมายของระดับคะแนน ได้ดังนี้ 
  ระดับคะแนน  ความหมายของระดับคะแนน 
  1.00 – 1.80  หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที่สุด 
  1.81 – 2.60 หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย 
  2.61 – 3.40 หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
  3.41 – 4.20 หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
  4.21 – 5.00 หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
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หมายเหต ุ: หากหน่วยงานใดไม่ด าเนินการหรือด าเนินการไม่ครบถ้วนในรอบ 5 เดือน แต่มีผลการด าเนินการในรอบ 
11 เดือน คณะกรรมการผู้ตรวจประเมินจะพิจารณาให้คะแนนเพียงครึ่งหนึ่งของคะแนนที่ได้ในรอบ 11 เดือน 
 
หน่วยงานเจ้าภาพ : กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร  โทรศัพท์ 0 2193 7010 ต่อ 18333 
    นางฐิตาภรณ์     ปานขลิบ    นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
    นางสาวจีรนันท์  แท่นทอง    นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
     
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



คณะผู้จัดทำ 

ที่ปรึกษา  
นางมณฑา กิตติวราวุฒิ ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี  

คณะทำงาน  
ทีมวิชาการ 

1.นายอัจจ์สุภา รอบคอบ   นักวิชาการสาธารสุขชำนาญการ  
2.นางสาวนพวรรณ สกุณา นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ  
3.นางสาวกมลชนก สหุนาฬุ นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ  
4.นางสาวฉัตรฑริกา ผินจัตุรัส      นักวชิาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 

ทีมสนับสนุน 
 1.นายบรรพรต เล็กชะอุ่ม  เจ้าพนักงานโสตทัศนศึกษาชำนาญงาน 

2.นางรุ่งอรุณ บูรณะ  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
3.นางสุวรรณี มุงคุณ  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4.นางสาวปัทมา แก้วมณี  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

 



 

 

 

 


